# Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №13 «Ивушка» г. Нурлат Республики Татарстан»

Принято На педагогическом совете Протокол №1 от 22.08.2025г Утверждено заведующей МБДОУ «Детский сад №13 «Ивушка» \_\_\_\_\_\_ Р. В. Абдуллина Приказ № /// от 22.08.2025г

ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНО- ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №13 «Ивушка» г. Нурлат Республики Татарстан» на 2025—2026 учебный год

#### ОГЛАВЛЕНИЕ

No	Наименование раздела	T
	•	
	Цели и задачи детского сада на 2025-2026 учебный год	
1	Содержание плана работы учреждения на 2025-2026 учебный год	+
1 1	План основных мероприятий	+
1.1	Работа с кадрами	+
1.2.	Совещания при заведующем	
1.3.	Разработка локальных, распорядительных актов и служебных документов	
1.4	Организация труда и оформление кадровых документов	+
1.5.	Обновление локальных актов, служебных документов	
2.	Организационно - методическая работа	+
2.1.	Методическая работа	
2.2.	Повышение теоретического уровня и деловой квалификации педагогов.	
2.3.	Подготовка и проведение аттестации педагогических работников	
2.4	Открытые просмотры	
2.5	План организационных мероприятий в рамках проведения Года защитника и Отечества	
2.6	Наставничество	
2.7	Инновационные образовательные технологии	
2.8	Педагогические советы	
2.9	План работы с молодыми специалистами	
2.10	Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса	
2.11	Деятельность педагогического коллектива, направленная на совершенствование воспитательно - образовательного процесса	
2.12	Работа по преемственности ДОО со школой	
2.13	Работа с одаренными детьми	
2.14	Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма	
2.15	План работы по исполнению закона Республики Татарстан «О государственных языках РТ и других языках в РТ» реализация УМК по обучению детей двум государственным языкам РТ, «Региональной программы дошкольного образования»	
2.16	Физкультурно-оздоровительная работа в ДОО	
2.17	План спортивных развлечений и досугов	
2.18	Основы безопасности жизнедеятельности детей	
2.19	Работа по охране прав детства	
2.20	Тематические недели, дни	
		+
3.	Работа с семьями воспитанников	
3.1.	Аналитический блок	1
3.2.	Планирование работы с семьями воспитанников	
3.3.	Общие родительские собрания	1
3.4.	Работа консультационного центра	1
3.5.	Работа с родителями в группах	1
4.	Контроль, руководство педагогическим процессом	
4.1.	Контроль и оценка деятельности	1
5.	Административно-хозяйственная деятельность и безопасность	1
5.1.	Антитеррористическая защищенность	
5.2.	Пожарная безопасность	1
5.3.	Организация ГО и предупреждение ЧС	+
5.4.	Хозяйственная деятельность	+
5.5.	План общих собраний работников ЛЕТНЕ-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА	+
6	PILITIE COMOT OBITIEMENTATION TA	

ПРИЛОЖЕНИЕ ( Расписание НОД; Учебный план; Годовой календарный учебный график; Режим дня (на холодный и теплый период);

Циклограмма деятельности специалистов.

#### Информационная справка

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №13 «Ивушка» г. Нурлат Республики Татарстан», расположено по адресу: 423040 РТ, г. Нурлат, ул. Молодежная, дом 8, функционирует с «01»августа 1989года.

Учредителем детского сада является исполнительный комитет Нурлатского муниципального района Республики Татарстан. Дошкольное учреждение имеет оформленную правовую базу: Устав, лицензию (регистрационный №6741 от 03 июля 2015 года, серия 16Л0 №00025871 - бессрочно).

Заведующий: Абдуллина Роза Вазыховна, стаж педагогической работы 41 лет, в должности заведующего -21 лет, имеет награды «Почетная грамота» Министерства образования и науки Республики Татарстан- 2010 г, Нагрудный знак МО и Н РТ "За заслуги в образовании " 2017 год. Нагрудный знак РФ «За верность профессии» 2025г.

По организационно-правовой форме МБДОУ «Детский сад №13 «Ивушка» г. Нурлат Республики Татарстан является муниципальным учреждением;

по типу реализуемых образовательных программ – дошкольным образовательным учреждением, по виду – детский сад

Состояние материально-технической базы и медико-социальных условий МБДОУ соответствуют педагогическим требованиям, современному уровню образования и санитарным нормам. Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает оптимальные условия для полноценного физического, художественно-эстетического, познавательного и социально-коммуникативного развития детей.

Информация о работе ДОУ на официальном сайте МБДОУ "Детский сад № 13 "Ивушка" <a href="https://www.edu.tatar.ru/nurlat/dou13">https://www.edu.tatar.ru/nurlat/dou13</a>

#### Цели и задачи детского сада на 2025/2026 учебный год

По итогам анализа деятельности детского сада за прошедший год, с учетом направлений программы развития, приоритетными на 2025-2026 учебный год будут:

МЕТОДИЧЕСКАЯ ТЕМА: «Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовки к жизни в обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника»

ЦЕЛЬ: Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально - культурных традиций.

#### ЗАДАЧИ:

- 1. Совершенствовать систему взаимодействия педагогов и родителей по приобщению дошкольников к здоровому образу жизни, сохранению и укреплению здоровья детей, обеспечению физической и психической безопасности, формированию основ безопасной жизнедеятельности.
- 2. Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи.
- 3. Повышение уровня профессионального мастерства педагогов в реализации инновационных образовательных технологий и ресурсов в образовательном процессе ДОО.
- 4. Формировать базовые национальные ценности: патриотизм, социальную солидарность, гражданственность, семья, труд, творчество через реализацию национально регионального компонента и внедрение учебно-методического комплекта (УМК) по обучению детей татарскому языку.

# Содержание плана работы учреждения на 2025- 2026 учебный год 1.План основных мероприятий

1.1 Работа с кадрами.

	<u> 1.1 Работа с кадрами.</u>	<u> </u>	
No	Содержание	Срок	Ответственный
п/п			D V HOM
1.	T. OT TE	Сентябрь	Заведующий ДОУ
2	Текущие инструктажи по ОТ, ТБ и охране жизни		
2.	и здоровья детей.		
•	Производственное собрание «Правила внутрен-		
3.	него трудового распорядка».		
4.	Выбор тем по самообразованию.		
5.	Регистрация на курсы повышения квалификации		
	Составление графика аттестации, плана работы		
	по аттестации.		
1.	Подготовка групп МБДОУ к зиме.	Октябрь	Завхоз
2.	Составление планов работы педагогов по са-		Комиссия по ОТ
3.	мообразованию.		Завхоз
4.	ТБ на кухне, работа с электроприборами.		
5.	Прачечная работа с электроприборами		
1	Обсуждение действий персонала в ЧС, при	Ноябрь	Заведующий ДОУ
-	угрозе террористических актов.	полоры	Subsequenting Act
2	Усиление пропускного и внутриобъектового		Завхоз
_	2 2		
3	режима. Подготовка здания к зиме, уборка территории.		
	Работа воспитателей по самообразованию.		
4	Обсуждение роли помощника воспитателя в		
	воспитательно - образовательном процессе.		
1.		Декабрь	Заведующий ДОУ
1.	Техника безопасности при проведении ново-	декаорь	заведующий до у
2.	годних елок.		Профком
۷.	Об организации и проведении новогодних праздников для сотрудников и их детей.		Профком
3.	1 1 1		
3. 4.	Посещение методических объединений, семи-		Заведующий ДОУ
<del>4</del> .	наров		Воспитатели
5	Консультация по проведению новогодних		Воспитатели
5.	праздников.		
6.	Роль помощника воспитателя в просвещении		
0.	родителей.		
	Работа по оформлению ДОУ к Новому году		
1.	Консультирование по охране жизни и здоровья	Январь	медсестра
_	детей в зимний период (лед, сосульки).		T 1
2.	Производственное собрание по итогам выпол-		Профком
2	нения соглашения по ОТ.		Т
3.	Вакцинирование		Творческая группа
4.	Обсуждение новинок методической литературы.		
	Смотр-конкурс на самый лучший участок	*	
		Февраль	
1.	Профилактика гриппа в МБДОУ в период эпи-		медсестра
_	демиологического неблагополучия.		
2.	Рейд по ОТ и ТБ сотрудников.		Заведующий ДОУ

			1		
3.	Подготовка к празднованию 8 Марта.		Муз.рук		
4.	Изучаем СанПиН. Требования к санитарному				
	содержанию помещений и дезинфекционные				
	мероприятия. Профилактика гельминтозов.		медсестра		
5.	Просмотр личных дел				
1.	Работа по составлению инструкций и обновле-	Март			
	нию инструктажей.	•			
2.	Санитарное состояние групп - взаимопроверка.		Заведующий ДОУ		
	выштирное состояние групп вышмопроверка.		заведующий до з		
3.	Празднование международного женского дня.		медсестра		
4.	Правила внутреннего трудового распорядка.		Профком		
1.	Рейд администрации и профкома по ОТ и ТБ.	Анроні			
	1 1 1	Апрель	Профком Завхоз		
2.	Субботники, подготовка рассады для цветников.		Завхоз . медсестра		
3.	Просмотр итоговых занятий по группам.		Заведующий ДОУ		
4.	Экологические субботники по уборке террито-				
_	рии.				
5.	Выполнение санэпидрежима.				
	Работа по упорядочению номенклатуры дел.				
1.	Проведение инструктажей к летней оздорови-	Май	Заведующий ДОУ		
	тельной работе.				
2.	Переход на летний режим работы.		Заведующий ДОУ.		
3.	Составление годовых отчетов.		медсестра		
4.	Организация выпуска детей в школу.				
5.	Смотр - конкурс по благоустройству и озелене-				
	нию территории				
6.	Закупка материалов для ремонтных работ.				
7.	Соблюдение санэпидрежима в летний период.				
	соотподение санонидрежима в летии период.				
	1.2 Совещания в ДОУ				
1	Итоги городской августовской конференции	Сентябрь	Заведующий ДОУ,		
1	работников образования, ознакомление с	Септиоры	заведующий доз,		
	раоотников образования, ознакомление с				
	планом работы МКУ «Управление образо-				
	вания»				
	О проведении родительского собрания .Об				
	организации платных доп. Услуг. Об				
	аттестации педагогических работников.				
	Организация работы консультационного				
	центра				
2		Сентябрь	Заведующий ДОУ,		
	Проведение инструктажа по охране жизни и		завхоз . воспитатели		
	здоровья детей.				
	Об организации осенних работ по благо-				
	устройству территории ДОУ				
	Результат оперативного контроля по реали-				
	зации ФОП и УМК				
3	*	Ноябрь			
3	Анализ проведения осенних утренников ,о	афокотт	р ч пом		
	праздновании «Дня матери», «Дня пожилых		Заведующий ДОУ		
	людей»				
	Об организации подписки				
	О результатах рейда по ПБ и ТБ		профком		
	1	1	i l		

		T .	n HOM
4	О результатах оперативного контроля за но-	Декабрь	Зав. ДОУ, завхоз
	ябрь месяц		медсестра
	Анализ заболеваемости за 1 квартал Об		
	организации Новогодних праздников		
	Инструктаж по безопасному проведению		
	Новогодних праздников, антитеррористиче-		
	ской защищенности, усилении пропускного		
	режима.		
5	Анализ проведения Новогодних утренников О	январь	Зав. ДОУ
	результатах оперативного контроля за де-		
	кабрь месяц		
	О сотрудничестве ДОУ и СОШ		
	Анализ деятельности консультационного		
	центра		
6	О результатах оперативного контроля за ян-	Февраль	Заведующий ДОУ
	варь месяц		
	Анализ проверки по питанию		медсестра
	О проведении мероприятий ко Дню Защит-		
	ника Отечества.		
7	О состоянии заболеваемости за квартал	Март	Заведующий ДОУ
	О подготовке ДОУ к паводковым мероприя-	-	
	ТИЯМ		медсестра
	Анализ проведения утренников, посвящённых		
	8 марта		
8	О результатах подготовки детей к школе	Апрель	Заведующий ДОУ
	Анализ проведения практического занятия по		
	эвакуации детей из ДОУ при ЧС.		Педагоги, медсестра
	О результатах оперативного контроля за март		
	месяц		
	О качестве проведения доп. услуг.		
9	О подготовке к работе в летний период	Май	Заведующий ДОУ
	Организация субботников по благоустройству		
	территории		завхоз
	О результатах оперативного контроля за 2025-		
	26 учебный год		
	О проведении ОД педагогами по итогам года		
	О подготовке к выпускным утренникам.		

1.3. Разработка локальных, распорядительных актов и служебных документов

Наименование документа	Основание раз- работки	Срок	Ответственный
Приказ о назначении ответственного за организацию питания	СанПиН 1.2.3685-21	Сентябрь	Заведующий
Составление допсоглашений к трудовым договорам		Сентябрь	Заведующий
Документы по питанию: - ведомость контроля за рационом питания; - график смены кипяченой воды; - основное меню;	СанПиН 1.2.3685-21	Октябрь- ноябрь	Ответственный за пи- тание, повар

- ежедневное меню;		
- индивидуальное меню;		
- гигиенический журнал;		
- журнал учета температуры и влажности в		
складских помещениях;		
- технологические документы блюд		

1.4. Организация труда и оформление кадровых документов

Мероприятие	Основание	- F	Ответ- ственный
	Федеральный закон от 08.12.2020 № 407-Ф3	ноябрь	Заведую- щий

## 1.5.Обновление локальных актов, служебных документов

Наименование документа	Основание обновления	Срок	Ответственный
Программа производственного контроля	СанПиН 1.2.3685-21	Октябрь	Медицинская сестра
Документы по охране труда	Приказ Минтруд №650н		Ответственный по охране труда

## 2. Организационно - методическая работа

2.1. Методическая работа

	Мероприятие	Срок	Ответственный
1	Подписка на газеты и журналы	•	заведующий
	Подборка для воспитателей познавательной, художественной литературы по предупреждению бытового и дорожного травматизма, по ознакомлению воспитанников с правилами дорожного движения	Сентябрь-ок- тябрь	заведующий
2.	Индивидуальная работа с воспитателями по запросам	В течение года	заведующий
3.	Пополнение методического кабинета методическими и практическими материалами	В течение года	заведующий
4.	Разработка положений и сценариев воспитательных мероприятий с учетом ФОП ДО	В течение года	заведующий
6.	Подготовиться к мониторингу эффективности реализации ФОП: - определить ответственных исполнителей; - провести внутреннюю оценку готовности документов, РППС, педагогических работников к реализации новой образовательной программы; - подготовить отчет	Сентябрь-ок- тябрь	заведующий
7		По плану	Заведующий ДОУ педагоги
8	Обновление содержания воспитательных мероприятий в целях реализации направлений воспитания по ФОП ДО	Май-июль	заведующий
	Подбор методической и детской литературы, картин, видеофильмов для ОД с использованием УМК.		Воспитатель татарского языка

Анкетирование семей мобилизованных, участников СВО; выявление проблемных вопросов с целью	В течение учебного года	
организации работы по их решению.		педагоги

2.2. Повышение теоретического уровня и деловой квалификации педагогов.

<b>2.2. I</b>	2.2. Повышение теоретического уровня и деловой квалификации педагогов.				
№ п/п	Мероприятия	Сроки	Ответственный		
	Обучение на курсах повышения квалификации педагогов	В течение учебного года.	Заведующий ДОУ		
2.	Прохождение педагогами аттестации на СЗД	сентябрь	Заведующий ДОУ		
	Прохождение аттестации на квалификационные категории	Сентябрь-январь	Заведующий ДОУ		
	Участие в работе МО, семинаров, конференций, в работе творческих и проблемных групп, в выставках, конкурсах, смотрах.	В течение года	Заведующий ДОУ		
	Участие в проведении открытых мероприятий, педсоветов, семинаров, практикумов, педсоветов, совещаний при заведующем, творческих отчётов, взаимопосещений, тематических недель и дней.	По плану	Заведующий ДОУ		
	Изучение и обсуждение новинок методической литературы, периодической печати, материалов по УМК	В течение года	Заведующий ДОУ		
7.	Самообразовательная работа педагогов по индивидуальным маршрутам по вопросам образования, воспитания, оздоровления детей. Подготовка педагогами отчетов и докладов о накопленном материале за год.		Педагоги		
	Разработка и корректировка календарно - тематического планирования работы с учётом ФГОС, УМК, ФОП		Заведующий ДОУ Педагоги		
9.	Участие в инновационной деятельности, проведение кружковой работы.	В течение года	Заведующий ДОУ		
	Наставничество опытных воспитателей над молодыми воспитателями	Сентябрь	Профком		
	Обобщение и распространение передового опыта работы посредством выпуска брошюр, публикаций в профессиональных изданиях	В течение года	Заведующий ДОУ		
12.	Работа по выполнению Закона РТ «О государственных языках РТ и других языках в Республике Татарстан».	В течение года	Заведующий ДОУ		
	Неделя творческих отчетов, взаимопосещения.	1 раз в квартал.	Заведующий ДОУ		

## 2.3 Подготовка и проведение аттестации педагогических работников

No	Планируемые мероприятия	Сроки	
			Ответственные
1	Проверка личных дел педагогов, трудовых книжек	Сентябрь	заведующий
2	Утверждение состава и плана работы аттестационной комиссии в	Сентябрь	
	2025-2026 учебном году		заведующий

3	Совещание с аттестующимися педагогами по ознакомлению с	В течение	заведующий
	нормативными документами по вопросам аттестации,	года	
	определению форм и сроков изучения деятельности педагогов		
	подлежащих аттестации.		
4	Оформление аттестационного уголка	В течение	
		года	заведующий
5	Неделя аттестуемого	Октябрь	
			заведующий
6	Проведение консультаций по подготовке к прохождению	В течение	
	испытаний	года	заведующий
7	Плановая курсовая подготовка педагогов	В течение	
		года	заведующий
8	Консультация по оснащению творческой лаборатории атте-	В течение	
	стуемых педагогов	года	заведующий
9	Экспертиза по изучению профессиональных результатов	Ноябрь	
	претендентов на квалификационные категории		Экспертная группа
10	Проведение совещания по обсуждению представлений на	В течение	заведующий
	аттестующихся педагогов	года	
11	Предварительное заседание аттестационной комиссии по	Декабрь	Управление об-
	обобщению работы экспертной группы. Подготовка аттеста-		разования
12	Заседание аттестационной комиссии	Январь	Управление об-
			разования
13	Совещание при руководителе по вопросу аттестации педаго-	Март	заведующий
	гических работников (подведение итогов аттестации)		
14	Подача заявлений на аттестацию в 2025 -2026 учебном году,	В течение	
	регистрация заявлений	года	заведующий
15		Май	заведующий
	Определение уровня работы педагогических работников по		
	методической теме за 2025 -2026 учебный год на основе		
5.1	<u> - саможнанняя на раборы сактиром аттестации педагогов</u>		

Курсы повышения квалификации педагогических работников

№ п/п	ФИО	Должность	Квалификационная	Срок
			категория	прохождения
				курсов
1.	Абдуллина Роза	заведующий		2023
	Вазыховна			
2	Ахмадиева Гульшат	Воспитатель	Первая квалификационная	2024
	Равильевна		категория	
3	Бикташева Ландыш	Воспитатель	Первая квалификационная	2025
	Салихзяновна		категория	
4	Валиуллина	Воспитатель	Первая квалификационная	2025
	Ландыш Илшатовна		категория	
5	Вафина Лейла	Учитель логопед	Первая квалификационная	2025
	Мансуровна		категория	
6	Гималетдинова Роза	Воспитатель	Первая квалификационная	2025
	Закирзяновна		категория	
7	Сафина Гюзель	Воспитатель	Первая квалификационная	2025
	Замилевна		категория	
8	Синцова Лариса	Музыкальный	Первая квалификационная	2023
	Владимировна	руководитель	категория	
9	Михеева Людмила	Воспитатель	Первая квалификационная	2023

Юрьевна	категория	
---------	-----------	--

## Аттестация педагогических работников

**Цель:** Комплексная оценка уровня квалификации, профессионализма, результатов труда педагога. Стимулирование профессионального роста, обеспечение социальной защищенности педагогов

					Квалиф.катего	
			год	должность	р.	Срок
			ТОД	по которой	высша	истечени
No	ФИО	занимаемая	аттестации	присвоена	Я	Я
π/	4110	Sammacman	иттестиции	квалиф.категор	, and the second	аттестаци
П		должность	(дата,№приказа)	ия	первая	И
		должность	(дата, сприказа)	1171	Первия	(дата)
			пр. Испол ком		-	02.03.202
1	Абдуллина Роза	заведующий	Нурлат рай.	заведующий		3
	Вазыховна		2024			
	Ахмадиева					11.12.202
2	Гульшат	воспитатель	пр.МОиНРТ №под	воспитатель	первая	2
	Равильевна		27.12.2022	Beellitturens	пораж	_
	Бикташева					11.12.202
3	Ландыш	воспитатель	пр.МОиНРТ №под -2324/2	воспитатель	первая	2
		воспитатель	2021/2			
	Салихзяновна	0.23	27.12.2022			
	Валиуллина		пр.МОиНРТ №под			11.12.202
4	-	воспитатель	-2324/2	воспитатель	первая	2
	Илшатовна		27.12.2022		1	
			пр.МОиНРТ №под			
		учитель	-637/24	учитель		28.03.202
5	Вафина Лейла	логопед	22.03.2024	логопед	первая	4
	Мансуровна					
	Гималетдинова		пр.МОиНРТ №под			27.12.202
6		воспитатель	-2193/24	воспитатель	первая	4
	Закирзяновна		26.12.2024г			
			пр.МОиНРТ №под			27.12.202
7	Сафина Гюзель	воспитатель	-2193/24	воспитатель	первая	4
	Замилевна		26.12.2024Γ			
			пр.МОиНРТ №под			
			2193/2426.12.202	музыкальный		27.12.202
8	Синцова Лариса	муз.руков 0.90	$4\Gamma$	руководитель	первая	Δ1.12.202
- 0	Сипцова лариса	инстр физ к	11	руководитель	порвал	7
	Владимировна	0.19				
	Бладинировна	0.17				
		]	l	1	1	l

2.4. Открытые просмотры

No	Тема	дата	Ответственные
1	Открытый показ ОД по познавательному		Гималетдинова Р.3
	развитию	Ноябрь 2025г.	
	Открытый показ ОД по художественно- эстетическому развитию	Декабрь 2025г.	Синцова Л.В
3	Открытый показ ОД по развитию речи	Январь 2026г.	Вафина Л.М

4	Открытый показ ОД по <u>ПД</u> Д	Март 2026г.	Ахмадиева Г.Р
	Открытый показ ОД по физическому развитию	Апрель 2025г.	Сафина Г.З
	Открытый показ ОД по художественно- эстетическому развитию	Ноябрь 2025	Валиуллина Л.И
	Открытый показ ОД по социально коммуникативному развитию	Февраль 2026г.	Бикташева Л.С

## 2.5. План организационных мероприятий в рамках проведения Года защитника и Отечества

Мероприятие		Срок	. (	Ответственные
1.Работа с п	едагогами ДС	ЭУ	T	
Систематическое пополнение сайта ДОУ в рубрике «Год Защитника Отечества»	Ежемесячно		Ответство Заведующ	енные за сайт
Представление на сайте ДОУ, на странице Вконтакте актуальной информации для родителей	В течение год	a	Ответство Заведующ	енные за сайт ций
Участие в мероприятиях разного уровня, посвящен Отечества.	ных Г оду зап	цитника	В течение года	воспитатели, специалисты
Повышение квалификации на ПК, конфереминарах, вебинарах по теме.	енциях,		В течение года	воспитатели, специалисты Заведующий
Подбор методической литературы, иллюс материала, художественного слова, мультимедийных презентаций «Защитники Росси детям о войне».	тративного загадок, ии», «Расскаж	ем И		Заведующий воспитатели всех возрастных групп
Обзор новинок педагогической литератур патриотическому воспитанию, публи «Поддержка участников СВО и членов их семей»	икаций	И	В течен е года	Заведующі й
Консультирование педагогов по офор конспектов занятий, бесед, экскурсий	млению	-	В течение года	Заведующий
Подборка и подготовка серии конспектов заняти	й, бесед, экску	/рсий	В течение года	Заведующий воспитатели всех возрастных групп
Эффективно внедряем патриотические мер реализации Программы воспита соответствии с ФОП ДО)	= ,	рамках	Август- Сентябрь	Заведующий
Участие в акции «Своих - не бросаем» со сбор гуманитарной помощи участникам СВО.	ром		В течение года	Заведующий воспитатели всех возрастных групп
Подведение итогов Года Защитника Отечества на совете.	а Педагогичес	ком Д	екабрь	Заведующий
2.Организационно-праздничные мер	оприятия			ı

Мероприятие в честь закрытия Года Защитника Отечества «Мы помним, мы гордимся!»		Д <b>с</b> і	кабрь	муз.руководитель
3. Взамодействие с родителями				
Привлечение родителей к оформлению предметно - развивающей среды, направленной на патриотическое воспитание, ознакомление детей с профессией солдата.		В тече		Воспитатели групп,
Оформление стендовой информации, папок-передвижек для род по данной теме.	ителей	В тече		Воспитатели групп,
Выставка детско-родительского творчества по теме		В течени	e	Воспитатели
Участие детей совместно с родителями в акции «Открытки вете	ранам»	В тече		воспитатели групп
Экскурсии детей совместно с родителями по памятным местам города	В течен	ие года	Воспі Инст <u>і</u>	итатели групп руктор по ФК
«Библиотека домашнего чтения» с детскими произведениями о войне	В течен	ие года	воспи	татели групп
Участие во Всероссийских детских конкурсах, посвященных 80-летию Победы	В течение года по запросам возрастных групп			
4.Взаимодействие с воспитан	никами			
Психолого-педагогическое сопровождение детей участников (ветеранов) СВО.	В тече	ение	Воспі	итатели групп
Встреча дошкольников с папами воспитанников В течение года (участниками СВО)				итатели групп ующий
Чтение литературы о любви и защите Родины, ее защитниках, о героизме, смелости и храбрости героев - солдат, солдатской дружбе и товариществе	В тече года	ение	Воспі	итатели групп
Беседы с детьми: -«Герои» (расширение представлений детей о героических профессиях), - «Неизвестный солдат», - «Добровольцы - волонтеры».	В тече года	ение	Воспі	итатели групп
Разучивание стихов о любви и защите Родины, ее защитниках, о героизме, смелости и храбрости героев- солдат, солдатской дружбе и товариществе	В тече года	ение	Воспі	итатели групп
Создание книги памяти «Помнить, чтоб жизнь продолжалась» с привлечением родителей детей.	В тече года	ение	Воспі	итатели групп
Составление творческих рассказов на темы: «Герой», «Я горжусь нашими солдатами».	В тече	ение	Воспі	итатели групп
Игровая деятельность (дидактические, сюжетно-ролевые, игровые тренинги и задания) по теме.	В тече года	ение	Восп	итатели групп

Экскурсия в СОШ №8 (старшие и подготовительные к школе группа)	В течение года	Воспитатели групп, Инструктор по ФК
День солидарности в борьбе с терроризмом. (3 сентября)	Сентябрь	Воспитатели всех возрастных групп
«День отца» - Выпуск газеты «Мой папа - защитник» (15 октября)	Октябрь	Воспитатели всех возрастных групп
Проведение уроков мужества «Герои рядом» ко Дню Героев Отчества (Подготов. группа)	9 декабря 2025г.	Воспитатели всех возрастных групп

#### 2.6. Наставничество

Цели и задачи деятельности группы педагогов-наставников:

- -Формирование уровня профессиональной деятельности и педагогической позиции. -Психологопедагогическая поддержка каждого начинающего педагога.
- -Оказание помощи начинающим педагогам: в проектировании и моделировании воспитательнообразовательного процесса; проектировании развития личности каждого ребенка и детского коллектива в целом; формировании умений теоретически обоснованно выбирать средства, методы и организационные формы воспитательно - образовательной работы; формировании умений определять и точно формулировать конкретные педагогические задачи, моделировать и создавать условия для их решения.

	ФИО наставника	ФИО молодого педагога
1	Сафина Гюзель Замилевна	Юсупова Алина Халилевна

2.7 Инновационные образовательные технологии

	Мероприятие	Срок	Исполнитель
	Изучить СанПиН 1.2.3685-21. Раздел об использовании компьютерных технологий в ДОУ	Сентябрь 2025	Заведующий
2.	Издать приказ об ответственных, определить их обязанности	Октябрь 2025	Заведующий
	Разработать положение о реализации воспитательно- образовательной деятельности с применением инновационных технологий	Октябрь 2025	Заведующий
	Скорректировать ООП ДО, подготовить цифровые материалы для реализации деятельности	Ноябрь 2025	Воспитатели

#### 2.8.Педагогические советы

Педагогический совет №1 Август (установочный) «Организация деятельности педагогического коллектива в 2025-2026учебном году»

<u>Щель:</u> Систематизация знаний педагогов о нормативно-правовой документации и определение места каждого педагога в решении годовых задач. Форма проведения: круглый стол.

$N_{\underline{0}}$	Содержание	Ответственный
1.	Анализ работы за летне-оздоровительный период	Заведующий ДОУ
2	Утверждение годового плана ДОУ на 2025-2026 учебный год.	Заведующий ДОУ
3	Основные задачи и направления в деятельности коллектива.	Заведующий ДОУ

4	Утверждение перечня программ и технологий.	Заведующий ДО,
		пелагоги
5	Утверждение расписания ООД, режима дня	Заведующий ДОУ
	Утверждение планов работы с родителями и тематики роди-	
6	тельских собраний	Заведующий ДОУ
7	Утверждение учебных планов	Заведующий ДОУ
8	Выбор председателя и секретаря педагогического совета	Заведующий ДОУ
	Организация дополнительных образовательных услуг в ДОУ.	Заведующий ДОУ
9		педагоги
	Анализ готовности ДОУ к новому учебному году. Отчеты вос-	Заведующий ДОУ
	питателей(создание предметно-развивающей среды, родитель-	педагоги
	ские уголки, наличие маркировки и ее соответствие возрастным	
	показателям).	
10		

#### Педагогический совет N2 - ноябрь

«Приобщение дошкольников к истокам национальной культуры, традиционным культурным ценностям как основа духовно- нравственного воспитания, через построение целостного педагогического процесса»

Цель: Систематизировать знания педагогов об организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста по вопросам духовно- нравственного воспитания, средствами народной культуры.

#### Задачи:

- Развитие творческой активности и инициативы педагогов;
- Повышение интереса педагогов к расширению своих знаний о народной культуре;
- В игровой форме анализ профессиональной компетенции педагогов в области устного и прикладного народного творчества, обычаев и традиций народов региона; Форма проведения: посиделки за круглым столом.

Реализация проекта фольклорные игры детей дошкольного возраста

1	Выполнение решений предыдущего педагогического совета	Ахмадиева Г.Р воспитатели
2	Актуальность темы педсовета. «Формирование у детей основ духовности и патриотизма средствами народной культуры»	Гималетдинова Р.3
3	Социально-значимые события как эффективный инструмент воспитания.	Валиуллина Л.И
4	Актуальность темы педсовета. «Формирование у детей основ духовности и патриотизма средствами народной культуры»	Сафина Г.3
5	Реализация познавательно-исследовательских проектов старших дошкольников.	Ахмадиева Г.Р
6	Использование в воспитании детей дошкольного возраста татарского музыкального фольклора	Бикташева Л.С
7	Мастер-класс «Танцуют все!». Использование народных танцевальных движений и обрядовых танцев народов Поволжья в двигательной деятельности детей	Синцова Л.В
8	Итоги тематической проверки «Анализ состояние воспитательно- образовательной работы по приобщению детей к истокам	Заведующий
9	Рефлексия. Подведение итогов. Выработка решения.	Заведующий

Педагогический совет № 3 «Развитие речевой активности (в том числе и лексического минимума татарского языка) через использование всех компонентов устной речи в различных формах и видах детской деятельности».

1	Актуальность проблемы	Заведующий
2	Решение предыдущего педсовета и выступление по вопросу актуально-	Заведующий
	сти проблемы	
3	1. Развитие диалогической речи детей в условиях билингвального обра-	Бикташева Л.С
	2. Деловая игра «пеобы шая практика боў тепия татарекому языку»	Сафина Г.З
	4. Итоги тематического контроля «Организация рафоты в группах по ис-	Гималетдинова Р.3
	пользованию регионального компонента и УМК «Говорим по - татарски»	Абдуллина Р.В
4	Решения пелсовета	Завелующий

## Семинар практикум «Основы антитеррористической безопасности детей и безопасности дорожного движения в условиях дошкольного образовательного учреждения» - март

Цель: выявить состояние воспитательно - образовательной работы педагогов по формированию основ антитеррористической безопасности и безопасности дорожного движения в условиях дошкольного образовательного учреждения. Проверить уровень развития детей в разных возрастных группах.

#### Содержание

- 1. Актуальность проблемы Абдуллина Р.В
- 2. Консультация + опыт работы «Формирование знаний у детей дошкольного возраста о правилах дорожного движения методом проблемных ситуаций».- Ахмадиева Г.Р
- 3. Актуальность использования фольклорных игр в обучении дошкольников мерам личной безопасности в сфере антитеррористической деятельности- Синцова Л.В
- 4. Использование компьютерных технологий в обучении дошкольников- Вафина Л.М
- 5. Деловая игра «По ступенькам педагогического мастерства» Валиуллина Л.И
- 6. Открытые просмотры игровой деятельности. Бикташева Л.И.

Гималетдинова Р.3

Рефлексия. Подведение итогов.

Папагогинаский соват	NG 4
IIAHAFAFIIHAAAAIIA AABAT	NO/I

Май Итоговый «Анализ воспитательно-образовательной работы ДОУ				
Форма провед	за 2025-2026 учебный год»			
№	Содержание	ответственный		
1	Выполнение решений предыдущего педсовета	педагоги ДОУ		
2	Анализ работы МБДОУ за 2025-2026 учебный год	заведующий		
3	Итоги мониторинга освоения детьми ООП ДО	педагоги ДОУ		
4	Организация и осуществление оздоровительной работы за год, анализ заболеваемости и посещаемости.	педагоги ДОУ, медсестра		
5	«О наших успехах» (отчёт о проделанной работе за 2025-2026 учебный год)	педагоги ДОУ		
6	Проведение инструктажа по охране жизни и здоровья детей в летний период Обсуждение и утверждение плана работы ДОУ на летний	администрация		
7	Оздоровительный период	педагоги ДОУ, медсестра		
8	Утверждение сетки ООД, режима дня	Заведующий		

2.9.Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса

	психолого-педагогическое сопровождение ооразоват		
<u>№</u>	Содержание работы	Сроки	Ответственные
I	Организационная деятельность	Сентябрь В	Заведующий
		течение года	педагоги
	учебно-методического материала.		
	2. Планирование работы на год.		
	3. Координация деятельности специалистов по		
	сопровождению участников образовательного процесса		
2	Диагностическая работа	Сентябрь	педагоги
	Работа с детьми:	В течение	
	- диагностика адаптации детей к условиям ДОУ (для	года	
	вновь поступивших детей)		
	- диагностика готовности к школьному обучению;		
	- Диагностика эмоционального и личностного развития		
	детей (изучение уровня тревожности, агрессивности,		
	наличия страхов);		
3	Работа с родителями:	В течение	Заведующий
	-проведение анкетирования по актуальным вопросам		педагоги
	организации воспитательно - образовательного Работа с		110,401 0111
	педагогами:		
	1	<b>D</b>	
	Консультирование	В течение	Заведующий
	Консультирование родителей, педагогов по результатам	года	педагоги
	диагностики;		
	Консультации для родителей по возникающим пробле-		
	мам		
	Просвещение и профилактика	В течение	Заведующий
	- Проведение просветительских мероприятий для пе-	года	педагоги
	дагогов и родителей воспитанников;		
	Подготовка и размещение наглядной информации для		
	родителей и педагогов по актуальным проблемам		
	психолого - педагогического сопровождения воспи-		
	танников		
		март	Заведующий
	Методическая работа	-	педагоги
	- Подбор программно - методического и дидактиче-		inoqui or in
	ского материала, пособий, ТСО;		
	- Подготовка рабочей документации;		
	- Создание банка игр, диагностических методик, аудио		
	и видео материалов, ЭОР;		
	- Апробация ИКТ технологий;		
	Публикация методических материалов в СМИ		
	Профессиональная активность, обобщение опыта	Октябрь	Заведующий
	,	1	педагоги
	-Семинар-практикум «Секреты успешной работы с ро-		
	дителями»		
	-Конкурс на выявление и обобщение лучших практик	Февраль	
	«Интерактивные формы сотрудничества с родителями	± cobam	
	посредством использования цифровых технологий».	Апрель	
	посредетвом использования цифровых технологии».	прель	

## 2.10.Деятельность педагогического коллектива, направленная на совершенствование воспитательно - образовательного процесса

План работы по реализации ФГОС ЛО и введению профессионального стандарта педагога

План	работы по реализации ФГОС ДО и введению профессиональ		
No	Содержание работы С	роки	Ответственные
1	Анкетирование педагогов с целью выявления затрудне-И	Іюль	
	ний в условиях работы профессионального стандарта		
	педагога		заведующий
2	Участие в мониторинге оценки соответствия условий И	Іюнь- август	заведующий
	реализации ООП ДО требованиям ФГОС ДО: психолого-		
	педагогических, кадровых, материально-технических,		
	финансовых, а также условий развивающей предметно-		
	пространственной среды		
3	Обновление учебно-методического обеспечения в соот-В		заведующий
	ветствии с ФГОС к условиям реализации основной об-го	ода	
	щеобразовательной программы дошкольного образова-		
	ния. Приобретение методической литературы в соответ-		
	ствии с ФГОС. Организация подписки на педагогические		
	журналы периодической печати		
4	A via viva vi avianua via ranvari via ranv	течение	заведующий
	Анализ и оценка материально-технических условий дет-	ода	
	ского сада и требований к развивающей предметно-про-		
	странственной среде по реализации основной общеоб-		
	разовательной программы дошкольного образования.		
	Создание картотеки методической литературы, пособий		
	и других материалов, используемых в образовательном		
	процессе в соответствии с ФГОС ДО, функционирование		
	сайта ДОО в соответствие требованиями Закона РФ «Об		
	образовании»	<u> </u>	
5	Обеспечение обновления ДОО в соответствии с требо-	Іоэтапно	
	ваниями ФГОС к минимальной оснащенности учебного		
	процесса, в.ч. для детей с ОВЗ		заведующий
6	Реализация сетевого информационного взаимодействияВ		заведующий
O	по вопросам введения ФГОС ДО: работа с МБОУ СОШТО		заведующий
	по преемственности начального и дошкольного образо-	o A d	
	вания в условиях реализации ФГОС		
7	1	Тепепие	
,	Организация индивидуального консультирования педа-В гогов по вопросам реализации ФГОС ДО и введения го		
			роволидочний
	профессионального стандарта педагога		заведующий

## 2.12. Работа по преемственности ДОО со школой

№	Мероприятия	форма	ответственные	сроки
1.	Организационно-педагоги-			
	ческая работа			
	Цель: совершенствование			
	форм и методов работы по			
	взаимодействию МБДОУ и			
	СОШ			
	Утверждение плана работы по			
1.1	преемственности МБДОУ			
	«Детский сад № 13» и МБОУ			
	«СОШ № 8»			
1.2	Фронтальная диагностика		заведующий,	Август

	уровня готовности детей к	лиагностика		Октябрь
	обучению в школе	днагностика	педагоги	октиоры
	Онлайн взаимодействие (	экскурсия	ДОО	
1.3	экскурсия)		педагоги ДОО и	Ноябрь
1.5	_	диагностика	школы	Поморъ
1.4	уровня готовности детей к	F T	педагоги ДОО ДОО и	Март
1.,	обучению в школе		школы педагоги	iviupi
	ooy tenimo b mkoste	совместные ме-	пколы педаготи	
1.5.	Совместные мероприятия в	роприятия		Апрель
1.5.	рамках сетевого взаимодей-	ponpinini		inpens
	ствия ресурсных центров ДОО		педагоги ДОО и	
2.	и школы (онлайн - кон-		школы педагоги ДОО	
	ференции)		педагоги ДОО	
	Работа с воспитанниками и		библиотекарь школы	в течение
	родителями		педагоги	года
	Цель: воспитывать у до-		ДОО и школы	
	школьников интерес к		педагоги	
	школе, содействовать фор-	прогупии	ДОО и школы	Август
	мированию у них желания		воспитатели	101 501
	учиться.	беседа	музыкальный	
		осседа	руководитель	
	1 сентября - День Знаний.	экскурсия	руководитель	
	П	J F		
	Посещение школьной биб-			
	лиотеки. Беседа с библиоте-	родительское		Ноябрь
	карем (по возможности)	собрание		
	D	праздник		Февраль
	Взаимопосещения дошколят и	•		
	младших школьников (по			
	возможности)			Январь
	«Ребенок на пороге школы»			
1 .	.П.			Май
Рабо	та«Довамення метяень был»			
4	2.13 Работа с одаренными детн			
1	Формирование банка данных об			Август
2	Предоставление и утверждение	гематических план	нов индивидуальных	Сентябрь
	занятий с одаренными детьми			~ ~
3	Республиканский заочный конку			Сентябрь
4	Республиканский творческий ко	нкурс для дошкол	ьников 6-7 лет «Мы	сентябрь
	вместе»			
5	Республиканская олимпиада д			сентябрь
6	Конкурс-фестиваль «Дорожная в			апрель
8	Научно-практическая конферент		х дошкольников «Ту-	Март
	ган як белгечлэре» «Знатоки род			
9	Подготовка и участие одаренны			В течение
	личного уровня: «Мир детства»,			года
	«Умники и умницы» «Окиятлэр		цие» «Саяр»	
10	Оформление портфолио одаренн	ных детей		В течение
				года

2.14. Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма

2.11.

No	Содержание работы	Сроки
1	Организационная работа:	Сентябрь, май
	Диагностика по выявлению уровня знаний воспитанников по ПДД	
	Занятия по обучению детей правилам дорожного движения	Еженедельно

	Оперативная сводка о состоянии ПДДТТ в Нурлатском муниципальном районе (наглядная информация)	Ежеквартально
	раионе (наглядная информация) Месячник безопасности:	Сентябрь
		Сентяорь
	- Инструктаж с воспитателями и помощниками воспитателей по ПДД	
	(Движение детей по улице в колоннах, перевозка детей на автобусе и др.)	D
	Регистрация и использование обучающей литературы на интернет-порта-	В течении года
	лах:	
	-Федеральный портал «Город дорог»;	
	-Федеральный портал «Дорога без опасности»;	
	-Интернет уроки «Основы безопасного поведения на дорогах»;	
	-Портал по безопасности дорожного движения САКЛА;	
	-ДДД: газета для детей,родителей и педагогов	
	Контроль организации работы с детьми по данному направлению	В течении года
	Семинар-практикум «Использование игровых технологий по безопасности до-	Май
	рожного движения в работе с детьми дошкольного возраста»	
	Освещение в газете «Новости «Теремка» информации по формированию основ	Ежемесячно
	безопасного движения	
		Июнь
	Обобщение работы по ПДД. Инструктажи для воспитателей на летний период	
	Конкурс методических разработок «Использование цифровых технологий в	октябрь
	обучении детей правилам дорожного движения» среди педагогов ДОУ	1
2	Организация и проведение акции:	Сентябрь
	Акция «Внимание дети» (напоминание водителям о начале учебного года)	1
	Акция «Засветись»-пропаганда световозвращающих элементов	Январь мй
	Акция «Скорость не главное!» (изготовление брелков в автомобиль-напоминание	-
	«Не торопись, тебя ждут дома!»	
3	Работа с детьми	В течение года
3	<u>Работа с детьми</u> Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными	В течение года
3		В течение года В раз в квар-
3	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными	
3	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками	В раз в квар-
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками	В раз в квар- тал(октябрь,ян-
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками	В раз в квар- тал(октябрь,ян-
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями Памятки:	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр Февраль Прель
4	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями Памятки: Безопасная дорога в детский сад: правила дорожного движения Дорожная ловушка	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями Памятки: Безопасная дорога в детский сад: правила дорожного движения Дорожная ловушка Правила маленького пассажира в маршрутном транспортном средстве Ребенок-	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр Февраль Прель
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями Памятки: Безопасная дорога в детский сад: правила дорожного движения Дорожная ловушка Правила маленького пассажира в маршрутном транспортном средстве Ребенокводитель детских транспортных средств(велосипед, самокат, ролики)	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр Февраль Прель
	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями Памятки: Безопасная дорога в детский сад: правила дорожного движения Дорожная ловушка Правила маленького пассажира в маршрутном транспортном средстве Ребенокводитель детских транспортных средств(велосипед, самокат, ролики) Конкурс рисунков «Моя дорога в детский сад»	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр Февраль Прель сентябрь
ļ.	Целевые прогулки по поселку с целью ознакомления с ПДД и дорожными знаками Тематически вечера-развлечения по ПДД  Работа с родителями Памятки: Безопасная дорога в детский сад: правила дорожного движения Дорожная ловушка Правила маленького пассажира в маршрутном транспортном средстве Ребенокводитель детских транспортных средств(велосипед, самокат, ролики)	В раз в квар- тал(октябрь,ян- варь,апрель)  Сентябрь Ноябр Февраль Прель

2.14. План работы по исполнению закона Республики Татарстан «О государственных языках РТ и других языках в РТ» реализация УМК по обучению детей двум государственным языкам РТ,

\_\_\_ «Региональной программы дошкольного образования»

No	Наименование деятельности	Сроки	Ответственные		
	Организационная работа				
1	Оформление документации по планированию воспитательно-образовательной деятельности в соответствии с Законом РТ «О государственных языках Республики Татарстан и других языках в Республике Татарстан»	Август	Заведующий,		
2	Оформление информационных материалов в	В течение			
	ДОУ на двух государственных языках	года	воспитатели		

3	Подписка на периодическую литературу на татарском языке «Мэгариф», «Ватаным Татарстан»,Дуслык,Дружба,Туслых	По полу- годиям	Педагоги
4	Обновление материалов на сайте ДОУ	В течение года	Вафина Л.М
5	Оформление зоны «Общайся» «Аралаш» для общения и совместной деятельности взрослых и больших (малых) групп детей из разных возрастных групп на прилегающей территории	В течении года	Педагоги
1	Работа с воспитанни	1	T
1	Флешмоб «Край мой родной - Татарстан»	Август	Старшая группа
2	Экскурсия в МБОУ «СОШ №8» для воспитанников подготовительной к школе группы (посещение учебного класса, кабинета татарского языка	Сентябрь	Воспитатели подготовительной групп
3	Образовательное событие «Праздники народов Поволжья»	Октябрь	педагоги
4	Целевые прогулки по микрорайону	В т. года	педагоги
5	Выставки совместного творчества родителей и детей	Ноябрь	Всп. татязыку Воспитатели группы
6	Праздник «Каз омэсе» (Праздник гусиного пера)	Ноябрь Декабрь	педагоги
7	Тематический день «Джалиля любим и помним »: - тематические занятия, посвящённые памяти поэта; - выставка книг М. Джалиля; -экскурсия в детскую библиотеку	Февраль	Воспитатели группы
8	Акция «День родного языка»	Февраль	Педагоги
9	Неделя родного языка	Февраль	педагоги
10	Тематическая неделя «Народная культура и традиции» (игры-занятия по ознакомлению с культурой и историей народов Поволжья; чтение произведений татарских писателей и поэтов на русском и татарском языках, драматизация сказок и т.д.)	Март	педагоги
11	Вечер, посвященный творчеству татарского поэта Г.Тукая	Апрель	педагоги
12	Организация утренников «Осенины», «Новый год», «День матери», «День защитника Отечества», «8 Марта», «Лень Побель»	В течение года	Музыкальные руково- дители
13	Проведение народных праздников Масленица, Науруз, Сабантуй, Уяв	Март, июнь	Музыкальные руково- дители
14	Разучивание русских, татарских и чувашских народных подвижных игр	В течение года	Педагоги
15	Чтение народных сказок. Слушание народных сказок на аудио-носителях.	В течение года	Воспитатели всех групп
16	Организация просмотра мультфильмов на татарском языке объединения «Татармультфильм» и мультфильмов объединения «Союзмультфильм» (переведенные на татарский язык) в вечернее время (по графику посещения)		Воспитатель татарского языка

17		В течение	Воспитатели
1 /	Коррекционная индивидуальная работа с детьми по	года	Воспитатели
	совершенствованию связной речи на татарском языке	Годи	
18	Организация утренников «Осенины», «Новый год»,	В течение	Myor work with prices
10			Музыкальные руково-
	«День матери», «День защитника Отечества», «8	года	дители
	Марта», «День Победы»		
19	Проведение народных праздников Масленица,		Музыкальные руково-
	Науруз, Сабантуй, Уяв	Март, июнь	дители
20	Разучивание русских, татарских и чувашских	В течение	Педагоги
	народных подвижных игр	года	
21	Фольклорный праздник «Янгыр яу, яу!»	июнь	Педагоги
<i>_</i> 1		попь	Подагоги
	(«Праздник зазывания дождя»)		T.
22	Выставка поделок «Любимые герои из татарских	март	Педагоги
	мультфильмов»		
	Работа с родителями		
		II6	
l	Консультации для родителей:	Ноябрь	педагоги
Ì	-«Народы как одна семья, хотя язык у них разный»,	Декабрь	
	-«Национальные игры в воспитании детей»,	Февраль	
	-«Воспитание маленького гражданина»,	Май	
	-«Как воспитывать толерантного человека»		
	- «Народные традиции, их роль в семейном вос-		
	питании»	D	3.6
	Проведение национальных праздников	В течение	Музыкальные руково-
	(Науруз, Масленица, Сабантуй, Уяв) с приглашением	года	дители
	родителей		
	Разработка информационных памяток для родителей с		Воспитатель тат.яз
	рекомендациями по закреплению изученных слов		
	дома		
			D
	Групповые родительские собрания для родителей с		Воспитатель тат.яз
	информацией о реализации учебно-методических		
	комплектов в обучении детей государственным		
	языкам Республики Татарстан		
	Выставка рисунков детей и родителей «Веселый		Воспитатель тат.яз
	Сабантуй		Boenmaresib rar.xs
	<u>'</u>		D
	Уличные посиделки в старшей группе «Дере-		Воспитатель тат.яз
	венские посиделки» «Аулак ей»		
	•		Воспитатель тат.яз
	Приглашение участие родителей на недели		Воспитатель тат.яз
	национальных культур		
	Дни открытых дверей для родителей с посеще-	В течение	Заведующий
	, · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	года	опредующий
	нием ОД по обучению детей татарскому языку (3	года	
	декада марта)		
		Октябрь	Педагоги
	Цикл мастер-классов «Играя, изучаем культуру		
	татарского народа» в средней группе		
	1 1 m 1 m ry	В течение	Заведующий
	Информирование родителей об образовательном	года	<i>заведующ</i> т
	процессе через сайт ДОУ и социальные сети	года	
	процессе через саит до у и социальные сети		
		+	Педагоги
		D mayrayra	Педагоги
	Акция «Портрет семьи в ладошках» во всех	В течение	
	<u> </u>	года	
	группах ДОУ		

	<u>Работа с педагогам</u>	<u>и</u>	
1	Практические занятия для педагогов ДОО по обучению детей татарскому языку	Ежене- дельно	Воспитатель по обучению детей татарскому языку
2	Консультация для воспитателей: -«Требования к краеведческому уголку -«Формы закрепления пройденного материала по УМК»; -«Современные подходы в реализации регионального компонента в воспитательно-образовательной работе с дошкольниками»	Сентябрь Февраль Апрель	детей татарскому языку
3	Обогащение краеведческих уголков в группах	В течение года	Воспитатели групп
4	Конкурс профессионального мастерства русско- язычных воспитателей «Я научу тебя интересной игре	Октябрь	Педагоги
5	Конкурс методических разработок «Моя педаго- гическая находка»	октябрь	педагоги
6	Конкурс сувенирных поделок «Этнографический сувенир»	Декабрь- январь	педагоги
7	Периодическое изучение нового материала по УМК на сайте Министерства образования и науки РТ	В течение года	Педагоги
8	Подписка на периодическую литературу на русском и татарском языках: «Магариф», «Республика	По полуго- диям	Педагоги
9	Участие в муниципальных семинарах-практикумах, организованных в рамках реализации УМК по	В течение года	Педагоги
10	Посещение сотрудниками ДОУ концертных программ и спектаклей на татарском языке	В течение года	Педагоги
	Работа по распространению и обобщению опыта работы		
1	Изготовление и распространение печатной продукции (буклеты, брошюры, диски)	В течение года	педагоги
2	Публикации педагогов по исполнению закона Республики Татарстан «О государственных языках РТ и других языках в РТ»	регулярно	Педагоги
3	Сотрудничество с «Нурлат - информ» и районной зкулттуручаруулдуронительного «Тубла» в ДОО	регулярно	Заведующий

## 2.15. Физкультурно-оздоровительная работа в ДОО

No	Содержание работы	Сроки
1	Работа кружка «Здоровый малыш»	В течение года
2	День здоровья	Ежеквартально
3	Досуги и спортивные развлечения	Ежемесячно
4	Закаливающие процедуры (в зависимости от времени года)	Регулярно
5	Консультация для родителей на тему «Как предостеречь себя и детей	
	от простудных заболеваний»	октябрь, февраль
6	Конкурс «Семейный Олимп» (ролики, презентации, рисунки)	ноябрь
7	Диагностика уровня физического развития детей. Сдача норм ГТО	октябрь, апрель
8	Неделя здорового образа жизни	ноябрь, апрель

9	Соревнование команд дошкольников (с включением детей с ОВЗ)	декабрь
	«Спортландия»	
10	Проведение зимней и летней олимпиады в ДОО	январь, июль
11	Сдача дошкольниками норм ГТО	октябрь
12	Консультация для педагогов «Современные подходы к формированию основ физического воспитания и здорового образа жизни дошкольников»	март
13	Сабантуй - национально-спортивный праздник	июнь
14	Развлечение «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья»	июль

# 2.16 ПЛАН спортивных развлечений и досугов МБДОУ «Детский сад № 13 «Ивушка» г.Нурлат <u>на 2025-2026 учебный год</u> \_\_\_\_\_

	группы				
месяц	младшая	средняя	Стар- подг.		
октябрь	«День здоровья» (развлечение)	День здоровья	День здоровья		
	Задачи: Формировать начальные представления о здоровье и здоровом образе жизни.	расширять представления о здоровом образе жизни, о своей семье, о профессиях своих родителей, воспитывать уважение к труду взрослых.	Закреплять навыки двигательной культуры, полученные в ходе ОД, развивать выносливость, дух соревнований, воспитывать стремление вести здоровый образ жизни.		
но- ябрь	«Большие деревья» (развлечение) Задачи: создать радостное настроение, совершенствовать умения и навыки в непринужденной обстановке.	«Дорожка здоровья» (досуг) Задачи: учить детей заботиться о своем здоровье, совершенствовать навыки пользования предметами личной гигиены, объяснить значение солнца, воздуха и воды.	«День бегуна» досуг. Задачи: совершенствовать навыки бега, развивать быстроту, ловкость, чувство товарищества. День народного единства. Задачи: расширять представления о родной стране, о гос. праздниках, развивать интерес к истории своей страны.		
де- кабрь	«Цыплята» развлечение. Задачи: совершенствовать умения и навыки, полученные на физкультурных занятиях.	«У Мишки в гостях» (развлечение). Задачи: совершенствовать умения и навыки, полученные на физкультурных занятиях.	«Зимняя прогулка в лес» Задачи: совершенствовать двигательные умения и навыки, развивать ловкость, быстроту реакции в играх и координацию движений, воспитывать интерес к зимним видам спорта.  Новогодний утренник.		

продолжать ян- закреплять варь двигательные		Праздник «Задачи: восп интерес к з видам спо укреплять зд закреплять з свойствах с	«Зима» ситывать имним орта, цоровье, внания о сенега и	«Спортивный праздник «Зимняя олимпиада» Задачи: воспитывать интерес к зимним видам спорта, укреплять здоровье, способствовать радостному эмоциональному объединению детей, развивать стремление к победе.	
фев- раль	Задачи	: воспитыват	бойца» (во ть у воспитан о патриотиче	всех возр ников пат ских стих	Ващитника Отечества «Школа молодого растных группах) риотизм, бережное отношение к своей рв и песен, научить детей действовать ой командой.
март (досуг) Задачи: развива ть ловкост			(развлечение во всех возрастных цных традициях, сохранять и укреплять ершенствовать двигательные умения и		
ап- рель	«Физку льтура для зайчонк а» (досуг) Задачи: развива ть	«Спортивн празд Задачи: раз качества, во нравственни членов сем бодрое настр и роди	цник. вивать физ. оспитывать ые качества ьи, создать ооение детей	ровать маться ф	ие космонавты» досуг Задачи: форми- интерес к спорту и потребность зани- изкультурой, развивать силу, ловкость, скорость.
май	Задачи повтор подви бегом Восп	о подвижных игр с: Закрепить и рить с детьми жные игры с и прыжками итывать вы- цержку.	пить умен вать мяч, сывать и л двумя р	звонкий ч» детей ра- бодрое не. Закрение отби- подбра- овить его уками. вать эленевнования у детей наствовать ваниях, епитывать ванность, ельность.	

No	Содержание работы	сроки
1	Месячник безопасности	Сентябрь
2	Инструктаж по пожарной безопасности для педагогов	Сентябрь, май
3	Консультации для родителей «Пожарная безопасность дома и на улице, если дома начался пожар»	Сентябрь
4	Учебная эвакуация	Сентябрь, май
5	Развлечение «Каждый маленький ребенок должен знать это с пеленок»	Октябрь
6	Консультация для родителей «Опасные ситуации в жизни детей»	Февраль
7	Беседа участкового милиционера с детьми	Март
8	КВН «Твоя безопасность»	Апрель
9	Выставка литературы «За детство - без травм!»	Май
10	Профилактические беседы о безопасном поведении на воде	Июнь
11	Родительское собрание: «Как сделать жизнь детей безопасной»	Январь

## 2.18. Работа по охране прав детства

No	Содержание работы	Сроки
1	Памятка для родителей по защите прав и достоинств ребенка в семье «Боль-	Октябрь
	шие права маленького ребенка»	
2	Акция «Всемирный день ребенка»	Ноябрь
3	Деловая игра для педагогов «Детско - родительские отношения в современ-	Февраль
	ных семьях»	
4	Викторина «Познаем права человека»	Март
5	Международный день защиты детей - развлечение	Июнь
6	Организованная образовательная деятельность по правовому воспитанию	В течение
		года

2.19.Тематические недели, дни

Содержание работы	Сроки	Ответственный
тические дни		
День здоровья	1 раз в квартал	медсестра.
-народные подвижные игры	октябрь, январь,	инстуктор по ФК
-соревнования «В стране Спортландии» с эле-	апрель	
ментами спортивных игр		
-ритмическая гимнастика		
День знаний	Сентябрь	Воспитатели стар.
-тематические беседы (стар., под.группы)		группы, музы-
-экскурсия в школу № 8		кальный руководи-
- выставка рисунков в группе «Скоро в школу я		тель
пойду?»		
-музыкальное развлечение, чаепитие для ветеранов		
и работников тыла.		
	-народные подвижные игры -соревнования «В стране Спортландии» с элементами спортивных игр -ритмическая гимнастика  День знаний -тематические беседы (стар., под.группы) -экскурсия в школу № 8 - выставка рисунков в группе «Скоро в школу я пойду?» -музыкальное развлечение, чаепитие для ветеранов	тические дни  День здоровья -народные подвижные игры -соревнования «В стране Спортландии» с элементами спортивных игр -ритмическая гимнастика  День знаний -тематические беседы (стар., под.группы) -экскурсия в школу № 8 - выставка рисунков в группе «Скоро в школу я пойду?» -музыкальное развлечение, чаепитие для ветеранов

1.	День пожилого человека - тематические беседы	1 октября	Воспитатели, музы- кальный руководи- тель
<u> </u>	День матери	Ноябрь	Воспитатели, музы-
,	-концерт	Полорв	кальный руководи-
	-тематические беседы в группах		тель
	-тематические осседы в группах -выставка поделок «Золотые руки наших мам»		TCJIB
	-выставка поделок «золотые руки наших мам» -выставка рисунков «Моя мама лучше всех»		
<u> </u>	День родного языка	Февраль	Воспитатель по
,	r ' =	Февраль	
	- драматизация сказок Г.Тукая		обучению детей та-
,	- развлечение «Язык моих родителей»	Ф	тарскому языку
'		Февраль	Воспитатели, музы-
	Полу размужную отомостра таматума базану р		кальный руководи-
	День защитника отечества -тематические беседы в		тель
	группах		
	- стенгазета «Был, когда то папа маленький, как я»		
1	- мастер - класс «Умелые руки наших пап»	1 опроня	Роопилология запач
. 1	День смеха	1 апреля	Воспитатели, музы-
	- развлечение «Весёлый карнавал»		кальный руководи-
2		Май	Тель
. 2	Поук Поболи	Маи	Воспитатели, му-
	День Победы -тематические беседы		зыкальный руково-
			дитель
	-праздничный концерт с приглашением ветерановвыставка детских работ		
	-выставка детских раоот -акция «Поздравительная открытка»		
	-акция «Поздравительная открытка» - акция «Бессмертный полк», «Солдатская каша»		
3		Май	воспитатели
	-конкурсы	ivian	воспитатели
	-спортивный праздник с родителями		
	-тематические беседы		
4	Tomarii tookiio ooodasi	1 июня	воспитатели,
•	День защиты детей -праздничный концерт		музыкальный
	- оформление выставок в группах		руководитель
	-конкурс рисунков на асфальте		Pyriozoguriouz
.5	**	Август	Воспитатель по
	-развлечение «Родной Татарстан»	1227	обучению детей та-
	-беседы о народах Поволжья		тарскому языку
	-развлечение с подвижными играми народов По-		воспитатели
	воджья		
	- литературная викторина по произведениям та-		
	тарских писателей		
	-выставка детских работ по произведениям та-		
	тарских писателей		
Гема	итические недели		
	Неделя осторожного пешехода	Сентябрь	Воспитатели
_	- праздник по ПДД «В гости к светофору» -целевая	1 день	специалисты
I	прогулка к проезжей части	2 день	
	- конкурс рисунков по ПДД	3 день	
	- тематические беседы по ПДД	4 день	
	- КВН «Знатоки дорожной азбуки»	5 день	ĺ

2.	Неделя молодого специалиста и наставника	Январь	воспитатели
	-конкурс «Лучший по профессии»	1 день	
	-просмотр режимных моментов	2 день	
	- выставка поделок, сделанных своими руками -	3 день	
	конкурс «Лучшее оформление портфолио» -	4 день	
	организация для сотрудников образовательной де-	5 день	
	ятельности		
3.		Март	воспитатели, спе-
	Неделя народных праздников -праздник «Навруз»		циалисты
	- праздник «Масленица»		
4.	Неделя экологии «Стань природе другом!»	Апрель	Ст. воспитатель
	-выпуск газеты «Берегите природу!»		творческая группа
	-акция «Скворечник»	1 день	
	- сбор макулатуры.	2 день	
	- конкурс игры и игрушки из бросово гоматериала	3 день	
	-экологический митинг-акция «Что выберешь ты!»	4 день 5день	

### 3. Работа с семьями воспитанников

Цель: объединение усилий дошкольного учреждения и семьи в вопросах воспитания, обучения и развития ребенка, установление доверительных отношений с родителями на основе доброжелательности с перспективой на сотрудничество.

	Содержание работы	Сроки	Ответственные
№ п/п	содержание работы	Сроки	OTBETETBEIIIBIE
	алитический блок		
1	Исследования: Анкетирование родителей по выявлению потребностей в дополнительных образовательных услугах	Сентябрь	Заведующий ДОУ
	для воспитанников.		
	Создание социального паспорта семей.	Ноябрь	Заведующий
3.	Дни открытых дверей (в онлайн-режиме)	Январь, ап- рель	
	Анкетирование по родному языку родителей вновь пришедших детей	Сентябрь	воспитатели,восп. по изуч.тат.яз.
	Анкетирование «Ваше мнение о работе детского сада»	Май, январь	Заведующий
3.2.Пла	анирование работы с семьями воспитанников		
1.	Составление банка данных семей «группы риска»	Октябрь	Заведующий ДОУ
	Выявление уровня родительских требований дошкольному образованию детей (анкетирование).	Октябрь	воспитатели
	Знакомство с уставными документами и локальными актами ДОУ.	Постоянно	Заведующий ДОУ
4.	Заключение договоров с родителями воспитанников.	август-сен- тябрь	
	Проведение родительского клуба по вопросам обучения татарскому языку	По плану	Воспитатель по обучению детей татарскому языку
6.	Участие в районных, городских методических ме-	-	Педагоги
	роприятиях, посвящённых работе с родителями	В течение года	
	Проведение совместно с родителями работы по благоустройству и озеленению территории д∖с	октябрь, апрель	Администрация вос- питатели

8.	Создание в группах «Социальных уголков», посвя-	Ноябрь		
	щённых защите прав и достоинства детей		воспитатели	
9	Мастер-классы для родителей по закреплению словарного минимума по УМК «Татарча сойлэшэбез»/ «Говорим по-татарски»		Воспитатели сред, старш гр, воспитатель по обучению детей татарскому языку	
3.3.06	3.3.Общие родительские собрания			
1.	Основные направления воспитательно-образова-	Сентябрь	Заведующий,	
	тельной деятельности и работы детского сада в		воспитатели	
	2025/2026 учебном году с учетом ФОП ДО			
2.	Как сделать жизнь детей безопасной	Январь	Заведующий,	
			воспитатели ст.гр	
3.	Итоги работы детского сада в 2025/2026 учебном г	Май	Заведующий, Педагоги	
	оду, организация работы в летний оздоровительный		кружков	
	период			

#### 3.5. Работа с родителями в группах

1 младшая группа

#### СЕНТЯБРЬ

- 1. Анкетирование родителей
- «Социально-педагогическая диагностика семей детского сада вновь поступивших детей»
- 2. Родительское собрание
- «Развитие и воспитание детей младшего возраста»;
- «Развитие плоскостопия у детей раннего возраста»

Цель: Познакомить родителей с программой, задачами развития и воспитания на год. Выборы родительского комитета. Дать рекомендации по правильному подбору детской обуви.

3. Наглядная информация: «Режим дня», «Организованная образовательная деятельность», «Памятка родителям», «Меры профилактики заболеваемости в детском саду».

Цель: нацелить, приобщить родителей к активной, совместной работе в новом учебном году.

- 4. Устный журнал для родителей:
- «Адаптация ребёнка в детском саду»

Цель: познакомить родителей с особенностями протекания адаптации детей в группе; нацелить родителей к активной совместной работе по проведению адаптации детей к детскому саду, воспитателям «Учим ребёнка правилам безопасности»

Цель: повысить педагогическую грамотность родителей в вопросах безопасности жизнедеятельности детей. сформировать знания родителей о возможных опасностях для ребёнка дошкольного возраста;

вызвать у родителей чувства ответственности за безопасность своего ребёнка.

- 5. Советы для родителей:
- «Собираем ребёнка на осеннюю прогулку»,
- «Острые кишечные инфекции у детей, их профилактика»,
- «Детское автокресло», «Польза овощей для малышей»
- Цель: дать родителям практические советы.
- 6. Индивидуальные беседы с родителями вновь поступающих детей: знакомство родителей с основными документами дошкольного блока, получение первоначальных сведений о семье.

Цель: сбор сведений о семье, оформление социального паспорта семей, оформление папки «Сведения о семье»

#### ОКТЯБРЬ

1. Консультации:

«Что необходимо делать родителям, чтобы ребенок меньше болел?»

Развитие сенсорных способностей у детей раннего возраста через дидактические игры», «Плохое поведение ребёнка после детского сада», «Как уберечь ребёнка от простуды», «Здоровое питание»

Цель: настроить родителей на совместную работу

2. Выставка осенних поделок из природного материала. «Конкурс поделок родителей и детей из природных материалов»

Цель: развитие творческого взаимодействия родителей и детей

- 3 . Индивидуальные беседы «О необходимости проводить вакцинацию против гриппа и OPBИ»
- 4. Книжка -передвижка, буклеты:

«Развитие сенсорных способностей у детей раннего возраста через дидактические игры»

Цель: обогащение родительских представлений о сенсорном развитии детей младшего возраста, привлекать родителей к совместной детско- родительской деятельности.

5. Анкетирование родителей

«Развитие сенсорных способностей у детей раннего возраста через дидактические игры

Цель: выявить степень осведомлённости родителей о том, что такое сенсорное развитие детей, его значение, помочь родителям в правильном подборе материала.

- . Анкетирование родителей
- «Удовлетворенность родителей образовательной деятельностью педагогов, условиями ДОУ»,

Цель: анализ анкет, выявление сильных и слабых сторон взаимодействия ДОУ с родителями.

6. Памятка для родителей «Пальчиковые игры для малышей

Цель: расширение педагогического опыта родителей

#### НОЯБРЬ

Пятиминутка для родителей:

- «Как и чем занять ребенка в выходные дни»,
- «Значение режима дня в жизни ребёнка»,
- «Что должно быть у ребёнка в шкафчике».

«Как приучить 2-3 летнего ребёнка убирать за собой игрушки», «Формирование навыков одевания и самостоятельной еды».

привычки (соска, сосание пальца)»,

Цель: настроить родителей на совместную работу.

2. Инструкции для родителей:

«Одежда ребёнка для прогулок»

Цель: объяснить родителям необходимость иметь сменную одежду в шкафчике, одевать детей по поголе..

3. Рекомендации:

«Родителям о правилах утренней гимнастики»,

«Как ухаживать за молочными зубами»,

Цель: дать родителям практические советы

4. Выставка дидактических игр

«Дидактические игры своими руками"

Цель: показать родителям дидактические игры, научить играть в них вместе с детьми

- 5 Индивидуальные беседы «Отвечаем на вопросы родителей детей
- 6. Папка передвижка «День Матери»

Поздравление для мам (стенд, открытка)

#### **ЛЕКАБРЬ**

- 1. Устный журнал для родителей
- « Воспитание культурно-гигиенических навыков»,

«Профилактика ОРВИ,

«Правила зимней безопасности»,

«Осторожно, гололёд!»,

«Как подготовить ребёнка к визиту Деда Мороза»,

«Безопасность на Новогодних праздниках».

Цель: дать родителям практические советы

2 Родительское собрание «Подготовка к Новому году»

Цель: развитие позитивного отношения к работе педагогов в группе, отношения партнерства между воспитателями и родителями

3. Папка передвижка

«Стихи и потешки для развития мелкой моторики», «Времена года»

Цель: повышение педагогической культуры родителей

4. Выставка новогодних поделок «Мастерская Деда Мороза»

Цель: развитие творческого взаимодействия родителей и детей. Обогащение детей и родителей опытом эмоционального общения

- 5. Новогодний утренник «Праздник к нам приходит» Цель: получить положительные эмоции от праздника
- 6. Консультация Чем можно заняться с ребенком на прогулке зимой?

#### ЯНВАРЬ

1. Консультация для родителей

«Гуляем с детьми», «Безопасная зима»,

Цель: дать родителям практические советы

«Развитие мелкой моторики у детей раннего возраста»,

«Развитие мелкой моторики как средство формирования речи детей дошкольного возраста», «Роль родителей в развитие речи детей» Цель: показать родителям важность работы по развитию мелкой моторики, обозначить взаимосвязь мелкой моторики рук и речи детей.

2. Книжка- передвижка

«Возрастные особенности развития речи детей младшего дошкольного возраста»,

«Прогулка с детьми в зимний период»

Цель: дать родителям практические советы по проведению наблюдений в зимнее время года

3. Буклет для родителей «Осторожно терроризм»

Цель: дать родителям практические советы

4. Индивидуальные беседы «Отвечаем на вопросы родителей детей»

#### ФЕВРАЛЬ

1. Рекомендации

«Бережём здоровье с детства», «Психология и педагогика детей раннего возраста», «Фольклор в повседневной жизни малышей», «Сказка в жизни ребёнка», «Роль отца в семье: «Поиграй со мною, папа!», Цель: повышение педагогической культуры родителей

2. Советы для родителей

« Правила безопасности для детей. Безопасность на дорогах».

Цель: довести до родителей важность формирования у детей представлений о правилах дорожного движения

3. Папка передвижка

«С Днём защитника Отечества!»

4. Выставка творческих работ ко Дню защитника Отечества «23 февраля»

Цель: Поздравить пап группы с праздником, привлечь мам к совместной творческой деятельности.

#### **MAPT**

1. Пятиминутка для родителей:

«Кризис 3х лет», «Как правильно общаться с детьми»,

«Какие сказки читать детям»,

«Читаем детям дома»,

«Движение- жизнь»

Цель: Обращать внимание родителей на возможности интеллектуального развития ребёнка в семье и детском саду. Побуждать к чтению дома художественной литературы, дать психолого-педагогические рекомендации родителям по теме вопроса

2. Выставка творческих работ к 8 марта

Цель: активизация творчества детей и воспитателей

3. Папка передвижка

«Что нельзя приносить в детский сад»,

«Приметы и пословицы о весне»

- 4. . Индивидуальные беседы «Отвечаем на вопросы родителей детей»
- 5. Памятка для родителей «Одежда ребёнка для прогулок»

Цель: дать рекомендации по правильному одеванию детей по погоде.

#### АПРЕЛЬ

1. Консультации

«Осторожно, весна!», «Развитие эмоций у детей трех лет жизни», «Снятие эмоционального напряжения через игровую деятельность», «Как уберечь ребёнка от травм», «Речь на кончиках пальцев» (логопед), «Развитие мелкой моторики или несколько идей, чем занять ребенка дома» Цель: дать психолого-педагогические рекомендации родителям по теме вопроса

2. Папка передвижка

«Подвижные игры на свежем воздухе», «Времена года»

- 3. Беседа на тему «Весенние прогулки с родителями»
- 4. Индивидуальные беседы «Отвечаем на вопросы родителей детей
- 5. Наглядная информация «Игрушка в жизни ребенка»

#### МАЙ

1. Родительское собрание «Чему научились наши дети за год»

Цель: подведение итогов

2. Консультации

«Игры с песком и водой»; «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья!»

Цель: способствовать здоровье сбережению воспитанников

3. Книжка передвижка

«Времена года»

« День Победы»

- 4. Советы для родителей «Летний отдых с детьми!» «Профилактика кишечных отравлений» Цель: дать рекомендации как провести полезно летний отдых.
- 5. Видео презентация: «Вот так мы жили в детском саду»

Цель: продемонстрировать знания и умения детей на конец учебного года, развитие позитивного отношения к работе педагогов в группе

6. Анкетирование «Я и мой ребенок»

Младшая- средняя группа (2 возраста)

В основе лежит комплексно-тематическое планирование воспитательно-образовательной работы в ДОУ.

Цель: построение воспитательно - образовательного процесса, направленного на обеспечение единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач, с учетом интеграции на необходимом и достаточном материале, максимально приближаясь кразумному «минимуму» с учетом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей, социального заказа родителей.

Организационной основой реализации комплексно-тематического принципа построения программы являются примерные темы (праздники, события, проекты), которые ориентированы на все направления развития ребенка дошкольного возраста и посвящены различным сторонам человеческого бытия

#### Сентябрь

- 1. Оформление уголка для родителей: режим дня, сетка занятий, возрастные особенности детей.
  - 2.Оформление папки передвижки: «Безопасность на дорогах».

- 3.УСТНЫЙ журнал «Одежда детей в группе и на улице»
- 4. Совместный проект с родителями «Значение «Пальчиковой гимнастики» в развитии детей дошкольного возраста».

#### Октябрь

- 1. Круглый стол с родителями «Знакомство с годовыми задачами. Особенности детей 3-5 лет»
- 2. Оформление стенда «Октябрь наблюдаем, играем, читаем»
- 3. Памятка для родителей по обучению детей правилам дорожного движения.
- 4. Выставка осенних поделок из природных материалов сделанных родителями и детьми. Консультация «Полезные привычки»

#### Ноябрь

- 1. Педагогическая беседа «Совместный труд ребенка и взрослого».
- 2. Консультация «Профилактика гриппа оздоровление детей в детском саду и дома»
- 3. Оформление папки передвижки «Ноябрь наблюдаем, играем, читаем».
- 4. «День матери» фотоколлаж «Ах, какая мамочка!» Фотоколлаж «Любимые национальные блюда нашей семьи»

#### Декабрь

- 1. Консультация «Зачем и как учить стихи»
- 2. Проект с родителями «Помогите птицам зимой!»
- 3. Оформление папки передвижки «Декабрь наблюдаем, играем, читаем» Творческая мастерская родителей поделок к Новому году.

#### Январь

- 1. «Родительская почта» тетрадь отзывов и предложений
- 2. Презентация «Я и дорога»
- 3. Оформление папки передвижки «Январь наблюдаем, играем, читаем».

Мини собрание «Знакомьте малышей с народным фольклором»

#### Февраль

- 1. Консультация «Значение домашних животных для нравственного воспитания ребёнка»,
- 2. Изготовление поделок с папами из бросового материала «Наши руки, не для скуки»
- 3.Оформление папки передвижки «Февраль наблюдаем, играем, читаем.
  - 4. Фотовыставка «Знакомьтесь, мой замечательный папа»

#### **MAPT**

- 1. Тренинг «Как преодолеть капризы»
- 2. Оформление папки передвижки «Март наблюдаем, играем, читаем».
- 3. Инструктаж по технике безопасности «Чем опасна оттепель на улице».
- 4. Фотовыставка «Мы мамины помощники»

**д протер в**опросов и ответов «Как воспитать у ребенка любовь к книге».

#### Апрель

- 1. Родительское собрание «Чему мы научились»
- 2.Оформление папки передвижки «Апрель наблюдаем, играем, читаем».

- 3. Беседа «О совместном с детьми наблюдении за весенней погодой, явлениями, изменениями в природе».
  - 4.Памятка «Если ребёнок испытывает страхи»

#### МАЙ.

- 1. Устный педагогический журнал «Говорите с ребенком правильно»
- 2. Консультация «Как организовать летний отдых детей»
- **3.** Фотоколлаж «Семейные традиции народов разной национальности» Презентация для родителей «Наша жизнь в детском саду»

#### Старшая – подготовительная группа

Срок выполнения	Цель работы	Способ реализации
Сентябрь	Повышение педагогической культуры родителей. Знакомство с требованиями программы воспитания и обучения в детском саду по ПДД Распространение педагогических знаний среди родителей, теоретическая помощь родителям в вопросах воспитания детей. Знакомство родителей с требованиями программы воспитания в детском саду детей 5 - 6 лет.	Папка-передвижка «Возрастные особенности детей старшего дошкольного возраста» Памятка по ПДД Консультация «Игра, как средство воспитания дошкольников» Родительское собрание «Что должен знать ребёнок 5 - 6 лет»
Октябрь	Организация совместной работы родителей и детей в изготовлении поделки из природного материала. Показать родителям чем занимаются дети в группе Просвещение родителей в оздоровлении детей и профилактики некоторых заболеваний. Совершенствование психолого-педагогических знаний родителей.	Принять участие в конкурсе детского сада «Дары осени». Фотогазета «Наши будни». Памятка «Витаминный календарь осени» Коллаж для родителей «Познакомьтесь, это я!» Рисунки родителей и детей
Ноябрь	Формировать у детей и родителей заинтересованность и умение играть в настольные дидактические игры. Объединение усилий педагогов и родителей по приобщению детей к основам пожарной безопасности. Формирование единого подхода к методам оздоровления и закаливания детей в детском саду и дома. Повышение педагогической культуры родителей. Вовлечение родителей в проектную деятельность.	«Умные игры» Помощь - совет по приобретению игр домой, привлечению детей в игру. Папка-передвижка «Помогите детям запомнить правила пожарной безопасности» Памятка «Приглашаем к сотрудничеству» Проект «Что за прелесть эти сказки!»

Декабрь		Папка-передвижка «Зимушка-
	Реализация единого подхода детского сада и	зима»
	семьи в организации познавательно-ис-	Родительское собрание
	следовательской деятельности детей.	Памятка «Безопасные шаги на пути
	Обогатить и повысить опыт родителей.	к безопасности на дорогах зимой»
	Реализация единого воспитательного под-	Мастерская Деда Мороза
	хода при обучении ребёнка правилам до-	Новогодний карнавал
	рожного движения в детском саду и дома.	
	Демонстрация творческих способностей	
	детей и родителей, сформированных твор-	
	ческих умений и навыков, развитие поло-	
	жительного, эмоционального взаимодей-	
	ствия родителей, детей и работников ДОУ.	
G <sub>IID</sub> oni	Привлечь родителей к совместному худо-	Drigger Hotorian and History
Январь		Выставка детских рисунков «У
	жественному творчеству с детьми.	леса на опушке, жила Зима в из-
	Реализация единого подхода по обучению	бушке»
	ПДД в детском саду и дома.	Акция «Азбука дорожного дви-
	Ознакомление родителей с правилами ор-	жения»
	ганизации работы ребёнка на компьютере,	
	чтобы не навредить здоровью.	Консультация «Ребёнок и компь-
		ютер»
Февраль	Активизация родителей в работу группы по	Выставка рисунков «Папа, мама,
	проведению тематической выставки	я - очень дружная семья» Папка-
	совместных поделок родителей и детей.	передвижка «Какие родители,
	Повышение педагогической культуры ро-	такие и дети!»
	дителей.	Круглый стол «Поощрять или
	Установление партнёрских отношений с	наказывать» обмен мнениями и
	семьями воспитанников, совершенствование	опытом.
	психолого-педагогических знаний ро-	Тематическая выставка «Внимание
	дителей.	улица!» книги, дидактические
	Знакомство с требованиями программы	пособия, игры
	воспитания и обучения в детском саду по	
	правилам дорожного движения разработка	
	методического обеспечения.	
Март	Демонстрация творческих способностей	Творческие работы детей и ро-
1 <b>114</b> p1	детей, сформировавшихся умений и навы-	дителей к 8 марта «Мама, моё
	ков.	солнышко»
	Реализация единого подхода в формирова-	Памятка «Весна - Красна снова в
	нии у дошкольников бережного отношения	гости к нам пришла (стихи мест-
	к природе и организации исследовательской	` `
	1 1 1	I
	деятельности в ДОУ и семье.	приметы, народные праздники,
	Распространение педагогических знаний	рисунки о весне)
	среди родителей, практическая помощь	Консультация «Математическое
	семье в воспитании и обучении ребёнка.	развитие детей в семье»
	Реализация навыков позитивного - коллек-	Фитодизайн: создание «Огорода на
	тивного общения детей, родителей и педа-	подоконнике» - совместный труд
	гогов.	детей, родителей и педагогов
	Формирование педагогической компетен-	Консультация «Развитие словесно-
		U = 7
	ции родителей. Развивать интерес родите-	логической памяти детей 5-6 лет»
	лей к использованию разнообразных форм	логической памяти детей 5-6 лет»
		логической памяти детей 5-6 лет»

Апрель	Распространение психолого-педагогических	Памятка «Развиваем мелкую мо-
	знаний среди родителей будущих	торику рук»
	школьников, практическая помощь семье.	Консультация «Как провести вы-
		ходной день с ребёнком»

	Обогащение педагогических знаний родителей.	
	вательной деятельности группы, повышение информированности родителей о жизни детей в д/саду за год. Включение родителей в работу группы, развитие позитивных взаимоотношений. Реализация единого подхода детского сада и семьи в работе по патриотическому	реоснка» Родительское собрание по итогам года Оформление альбома «Бессмертный
4 70	воспитанию.	Акция «Дарю игрушку»

## 4. Контроль, руководство педагогическим процессом

Цель: выявление уровня реализации годовых и других доминирующих задач деятельности ДОУ

№ п/п	Вопросы на контроле		Срок	Ответственные
Операт	тивный контроль			
1.	Выявление состояния работы педагогиче лектива и отдельных воспитателей на оп этапе работы ДОУ.		В течении года	Заведующий ДОУ медсестра
Предуп	предительный контроль		1	
Цель: п	предупреждение того или иного недостать	ка в работе, про	филактика возмо	ожных нарушений,
отбор н	наиболее рациональных методов работы			
1.	Педагогическая деятельность педагогов		1раз в квартал	Заведующий ДОУ
Сравни	тельный контроль			
1.	Заболеваемость в группах		1раз в квартал	2 4 101
2.	Выполнение интегративных показателей детей государственным языкам РТ.	по обучению		Заведующий ДОУ медсестра
Темати	ческий контроль			
№ п/п	Тема	Дата прове- дения	Возрастная группа	Ответственный
1.	«Организация работы в ДОУ по речевому развитию детей дошкольного возраста»	Март	Все группы	Заведующий ДОУ
2.	Тематическая проверка: «Состояние работы в ДОУ по формированию представлений о профессиях детей дошкольного возраста»	Ноябрь	Все группы	Заведующий ДОУ
3.	Организация работы «Дополнительные образовательные услуги»	Январь	Кружки	Заведующий ДОУ
Фронта	альный контроль	•	l	
1.	«Организация воспитательно-образовательного процесса по подготовке к обучению в школе с детьми подготовительных групп».	Апрель	Подготови- тельная подгруппа	Заведующий ДОУ
Внутре	енняя экспертиза			
1.	По усвоению программного материала и по усвоению детьми программного материала по обучению детей государственным языкам РТ»	Ноябрь апрель	Подготови- тельная подгруппа	Заведующий
Взаимс	оконтроль			
	оценка педагогического процесса, осущес	твляемая воспи	тателями в ДОУ	·
1.	Проверка организации условий для сюжетно-ролевых игр, фольклорных игр	Октябрь	Все группы	узкие специалисты

2.	Создание языковой среды в возрастных группах	Ноябрь	Все группы	узкие специалисты
Итоговь Цель: ві	ый ыявление готовности детей к обучению в	с школе на выпу	ускной группе	
1.		В течение года		Заведующий ДОУ
	пускных групп,		тельная	
	-контроль за уровнем реализации		подгруппа	
	программы,			
	-контроль за уровнем подготовки детей			
	к школе.			

4.2. Контроль и оценка деятельности

Объект контроля	Вид контроля	Формы и методы контроля	Срок	Ответствен- ные
Состояние учебно-материальной базы, финансово-хозяйственная де-ятельность	Фронтальный	помещений	Сентябрь декабрь, март, июнь август	Заведующий, завхоз
Адаптация воспитанников в детском саду	Оперативный	Наблюдение	Сентябрь	Заведующий,
Санитарное состояние помещений группы	Оперативный	Наблюдение	Ежемесячно	Медсестра,
Соблюдение требований к прогулке	Оперативный	Наблюдение	Ежемесячно	Заведующий,
Организация питания. Выполнение натуральных норм питания. Забо- леваемость. Посещаемость	Оперативный	Посещение кухни	Ежемесячно	Медсестра
Планирование воспитательно-об- разовательной работы с детьми	Оперативный	Анализ документации	Ежемесячно	
Эффективность деятельности кол- лектива детского сада по формиро- ванию привычки к здоровому образу жизни у детей дошкольного возраста	Тематический	фотоотчеты	Декабрь	Заведующий, воспитатели
Состояние документации педагогов, воспитателей групп Проведение родительских собраний	Оперативный		Октябрь, февраль	заведующий

Соблюдение режима дня воспитан- ников		Анализ доку- ментации, посе- щение групп, наблюдение		Медсестра, воспитатели
Организация предметно-развиваю- щей среды (уголки экологии, экс- периментирования)		Посещение групп, наблюде- ние	Февраль	воспитатели
Организация НОД по познавательному развитию в подготовительной группе		Посещение группы, наблю- дение	Март	воспитатели
Уровень подготовки детей к школе. Анализ образовательной деятельности за учебный год	Итоговый	Анализ доку- ментации	Май	Заведующий, воспитатели
Проведение оздоровительных мероприятий в режиме дня		Наблюдение, анализ докумен- тации		воспитатели медсестра

5. Административно-хозяйственная деятельность и безопасность

5.1. Антитеррористическая защищенность

Мероприятие	Срок	Ответственный			
Направление № 1. Воспрепятствовать проникновению постор	Направление № 1. Воспрепятствовать проникновению посторонних				
Контролировать состояние ограждения по периметру территории	периоди- чески	Завхоз,			
Дооснастить здание техническими системами охраны: - оборудовать объект (территорию) системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения ил о возникновении чрезвычайной ситуации.	31.05.2026	Ответственный за антитеррористическую защищенность и завзоз			
Направление № 2. Минимизировать возможные последствия	терактов				
Проводить инструктажи и практические занятия	По гра- фику	Ответственный за антитеррористическую защищенность			

5.2.Пожарная безопасность		
Мероприятие	Срок	Ответственный

	Сентябрь и октябрь	Ответственный за по-
Разработать форму журнала эксплуатации си-		жарную безопасность
стем противопожарной защиты и регламент их		
технического обслуживания. Скорректировать		
инструкцию о мерах пожарной безопасности		

Разработать новые планы занятий по обучению воспитанников мерам пожарной безопасности	Сентябрь и октябрь	воспитатели
Провести обучение работников мерам пожар- ной безопасности по программам противопо- жарного инструктажа или по программам до- полнительного профессионального образования	Октябрь	Заведующий, ответ- ственный за пожарную безопасность
Разработать график тренировок, приказ о тренировке по эвакуации, план тренировки по эвакуации, план тренировки	Сентябрь и октябрь	Заведующий
Провести тренировку по эвакуации при пожаре с учетом посетителей	Ноябрь, август	Заведующий, ответ- ственный за пожарную безопасность
Проверить помещение для массовых меропри- ятий	По мере необхо- димости	Заведующий, ответ- ственный за пожарную безопасность
Разместить информацию о пожарной сигнали- зации в месте установки прибора приемно- контрольного пожарного (1111КП)	Сентябрь	Ответственный за по- жарную безопасность
Обеспечить каждого дежурного одним элек- трическим фонарем и одним СИЗ органов ды- хания и зрения	Сентябрь	Заведующий
Проверить чердаки, технические помещения, цокольные этажи и подвалы	Сентябрь, февраль, июнь	Заведующий, ответ- ственный за пожарную безопасность
Обработать инженерное оборудование и стро- ительные конструкции зданий	После истечения срока эксплуата- ции покрытия	Заведующий, ответ- ственный за пожарную безопасность
Проверить оснащения указателей для наруж- ного водоснабжения	Сентябрь, март	Ответственный за по- жарную безопасность
Контроль за обеспечением проезда пожарной техники со всех сторон в любое время года	Сентябрь, февраль, июнь	Заведующий, ответ- ственный за пожарную безопасность
Направить ответственного по ГО и ЧС на до- полнительное профессиональное обучение	Сентябрь	Заведующий
Разработать новую программу инструктажа по ГО и ЧС	Октябрь	Ответственный по ГО и ЧС

Разработать программы лекций и памятки по ГО и ЧС для внештатных работников	Октябрь	Ответственный по ГО и ЧС
Разработать планы тренировок по ГО и ЧС для работников и воспитанников	Октябрь	Ответственный по ГО и ЧС
Провести повторный инструктаж для работни- ков	Ноябрь	Ответственный по ГО и ЧС
Провести противопожарные инструктажи с работниками	Сентябрь и по необходимости	Завхоз
Организовать и провести тренировки по эва- куации	Октябрь, апрель	Завхоз
Провести ревизию наличия документов по пожарной безопасности. По необходимости привести в соответствие с действующим законодательством	Октябрь	Заведующий Завхоз
Организовать и провести проверку всех противопожарных водоисточников (водоемов, гидрантов), подходов и подъездов к ним на подведомственной территории. При необходимости принять безотлагательные меры по устранению выявленных неисправностей	Октябрь декабрь	Завхоз
Проверка наличия огнетушителей	Ежемесячно	Завхоз
Провести ревизию пожарного инвентаря	Ноябрь	Заведующий, Завхоз
Проконтролировать работы по техническому обслуживанию систем противопожарной защиты	По графику тех- обслуживания	Ответственный за по- жарную безопасность
Проверка подвала и складов на наличие посторонних предметов, строительного и иного мусора	Еженедельно по пятницам	Завхоз
Проверка наличия и состояния на этажах планов эвакуации, указателей местонахождения огнетушителей и указателей направления дви-	Ежемесячно	Завхоз
Оформить уголки пожарной безопасности в группах	До 31 октября	Завхоз

5.3. Организация ГО и предупреждение ЧС

Мероприятие	Срок	Ответственный
Направить ответственного по ГО и ЧС на дополнительное профессиональное обучение	Сентябрь	Заведующий
Разработать новую программу инструктажа по ГО и ЧС	Октябрь	Ответственный по ГО и ЧС

Разработать программы лекций и памятки по ГО и ЧС для внештатных работников	Октябрь	Ответственный по ГО и ЧС
Разработать планы тренировок по ГО и ЧС для работников и воспитанников	Октябрь	Ответственный по ГО и ЧС
Провести повторный инструктаж для работников	Ноябрь	Ответственный по ГО и ЧС

5.4 Хозяйственная деятельность	T	1
Мероприятие	Срок	Ответственный
Субботники	Еженедельно в октябре и апреле	Завхоз
Инвентаризация	Декабрь и май	Завхоз
Анализ выполнения и корректировка ПФХД	Ежемесячно	Заведующий, Завхоз
Подготовка ресурсного обеспечения для реализации воспитательно - образовательной деятельности с использованием дистанционных технологий:  Составить перечень баз данных для реализации деятельности; Закупить дополнительные компьютеры и программное обеспечение.	До февраля	Заведующий, Завхоз
Проведение самообследования и опубликование отчета	С февраля апреля	Заведующий
Подготовка детского сада к приемке к новому учебному году	Май-июнь	Заведующий, завхоз, воспитатели
Ремонт помещений, здания	Июнь	Заведующий, завхоз
Подготовка публичного доклада	Июнь- июль	Заведующий
Подготовка плана работы детского сада на 2024/2025 учебный год	Июнь-август	Творческая группа
Реализация мероприятий программы производ- ственного контроля	В течение года	завхоз

## 6.ЛЕТНЕ-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

#### Задачи:

- 1. Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма.
- 2. Реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное воспитание, развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых

#### навыков

3. Осуществлять педагогическое и санитарное просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

	доровления детей в летний период.		
Вид	Содержание работы	Сроки	Ответственны
работы			
1 1	1. Организационная работа	14 ×	n v
1.1	Проведение инструктажа педагогов перед началом летнего	Май	Заведующий
	периода:		
	- по профилактике детского травматизма;		
	- охране жизни и здоровья детей в летний период;		
	- занятий спортивными и подвижными играми,		
	спортивных соревнований;		
	- проведение массовых мероприятий;		
	Собеседование с воспитателями:		
	- правильная организация закаливающих процедур		
	- предупреждение отравления детей ядовитыми		
	растениями и грибами		
	- оказание первой медицинской помощи при солнечном		
	и тепловом ударе, а так же при укусах насекомых		
1.2	Проведение инструктажа детей:	В течение	Воспитатели
	- по предупреждению травматизма;	ЛОП	групп
	- соблюдение правил поведения в природе		
1.3	Издание приказа:	Май	Заведующий
	- О введении летнего режима пребывания детей в ДОУ		
	2.Оздоровительная работа		
2.1	Переход на режим дня в соответствии с тёплым периодом		Воспитатели
	года		групп
2.2	Организация водно-питьевого режима	Ежедневно	
			Воспитатели
			групп медсестра
2.3	Максимальное пребывание детей на свежем воздухе	Ежедневно	Воспитатели
	(утренний прием, гимнастика, физкультурные занятия		групп
0.4	развлечения)		Ст. воспитатель
2.4	Создание условий для повышения двигательной активности	Ежедневно	Воспитатели
	детей на свежем воздухе путем расширения ассортимента		групп
2.5	выносным оборудованием	D	D
2.5	Осуществление различных видов закаливания в течение дня	В течение	Воспитатели
	(воздушные и солнечные ванны, закаливание водой,	летнего	групп
2.6	босохождение и т.д.)	периода	1/07/06 57775
2.6	Opposition of the second secon	В течение	медсестра
	Организация питания детей по летнему 10-дневному меню. Включение в меню витаминных напитков, фруктов, свежих	летнего	
	овощей.	периода	
2.7	Индивидуальная и подгрупповая работа с детьми по	В течение	Воспитатели
2.1	развитию основных движений на прогулке	ЛОП	
	развитию основных движении на прогулке	лоп	групп Инструктор п
			физ. культуре
	Организация познавательных и тематических досугов в	В течение	Воспитатели
	совместной деятельности с детьми	ЛОП	групп
	Организация экспериментальной деятельности	В течение	Воспитатели
	организации эконериментальной деятельности	ЛОП	групп
	1	71011	եհչուս

	Оформление санитарных бюллетеней:	Июнь,	Воспитатели
	- кишечная инфекция;	Август	групп медсестра
	- профилактика травматизма летом;		
8	- витамины на вашем столе	D	D
	Беседы с детьми: - «Болезни грязных рук» - «Ядовитые грибы и растения» - «Что можно и что нельзя» - «Наш друг - светофор» - «Что такое огонь?»	В течение ЛОП	Воспитатели групп
	- «Правила поведения у водоема» - «Как уберечься от пагубного воздействия солнца» - «Закаляйся, если хочешь быть здоров!»		
	3. Воспитательно-образовательная рабо	та	
3.1	Календарное планирование согласно методическим рекомендациям по планированию воспитательно- образовательной работы в летний период	В течение ЛОП	Воспитатели групп
3.2	Организация работы в группах по летнему расписанию занятий	В течение ЛОП	Воспитатели групп
3.3	Проведение развлечений и досуговых мероприятий с детьми.	В течение ЛОП	Воспитатели групп специалисты
3.4	Проведение целевых прогулок по территории детского сада.	В течение ЛОП	Воспитатели групп
3.5	Музыкальные и физкультурные развлечения 1 раз в неделю	В течение ЛОП	Инструктор по физ. культуре Муз.руководит
3.6	Игровая деятельность согласно требованиям программы	В течение ЛОП	Воспитатели групп
3.7	Экологическое воспитание детей: - беседы - прогулки экскурсии в ближайшее природное окружение - наблюдения, эксперименты с живой и неживой природой	В течение ЛОП	Воспитатели групп
3.8	Организация трудовой деятельности детей: - на участке - в зонах природы - с природным и бросовым материалом - тканью, бумагой.	В течение ЛОП	Воспитатели групп
3.9	Работа с детьми по предупреждению бытового и дорожного травматизма:	В течение ЛОП	Воспитатели групп Инструктор по физ. культуре Муз.руководите ь

2 10	Oppositional vibration of the second	D marrares	Рознитото
3.10	Организация игровой деятельности детей: - сюжетно-ролевые игры;	В течение ЛОП	Воспитатели групп
	- театрализованные, игры-драматизации;		
	- подвижные игры (различной подвижности);		
	- дидактические, развивающие;		
	- народные, хороводные, музыкальные;		
	- с песком, водой;		
	- игровые ситуации по ПДД		
4 1	4. Работа с детьми	T D	٦,
4.1	Проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий	В течение	Воспитатели
	на воздухе:	ЛОП	групп
	Особое внимание уделять проведению:		Инструктор по
	- подвижных игр		физ. культуре
	- проведение элементов спортивных игр: футбола,		Муз.руководител
	бадминтона, тенниса		Ь
4.2	Организация работы тематических недель	по плану	Воспитатели групп
1.3	Организация праздников, досугов и конкурсов	по плану	Воспитатели
			Инструктор по
			физ. культуре Муз
			руководите ль
			13
5.1	5. Методическая работа		h
).1	Консультации для воспитателей: «Особенности		Заведующий
	планирования воспитательно - образовательной работы в		
5.2	летний период»		
).2	«Исследовательская деятельность с детьми дошкольного		воспитатель
5.3	возраста в летний оздоровительный период»		Валиуллина Л.И
).3	Организация двигательной активности детей в летний		Инструктор по
	период		физ. культуре.
<u> </u>	Coverage Coverage Coverage The Hallow IV II		Воспитатели
5.4	Организация закаливания. Сочетание традиционных и		Инструктор по
	нетрадиционных факторов как залог успешной оздоровительной работы	T X	физ. культуре воспитатели
5.5	1	Июль,	Сафина Г.З
	Особенности художественно-эстетического воспитания детей в летний период	Август	Сафина 1.3
5.6	Стендовые консультации для педагогов:		воспитатели
	- «Посильный труд дошкольников на воздухе»,		
	- «Использование существующей спортивной площадки		
	для обеспечения необходимой двигательной		
	активности детей»		
5.7			воспитатели
	Организация выставок методической литературы:		
	- «Физкультурно-оздоровительная работа в детском саду»		
	- «Развитие творческих способностей детей»		
5.8	Разработка и утверждение годового плана на новый	Август	Заведующий
	учебный год в соответствии с ФГОС		
5.9	Организация смотров-конкурсов среди воспитателей групп	По плану	D
			Воспитатели груп
7 10	H		
5.10	Индивидуальная работа с педагогами (по запросам)		1

<del>-</del>		T .	h "
5.11	Подготовка к установочному педсовету с подведением	Август	Заведующий
	итогов летней оздоровительной работы и утверждением		
<u> </u>	годового плана на новый учебный год		
5.12	Оформление сайта детского сада новыми материалами в	Август	Ответ.за сайт
	соответствии с современными требованиями		
	6. Контроль и руководство		
6.1	Тематический контроль «Организация закаливания	Июль	
	дошкольников в летний период»		Заведующий
	,		медсестра
	Готовность групп к новому учебному году	Август	1
	r olomooti rpymi k nezemy y reememyy	1 222 )	Заведующий
			медсестра
6.2	Предупредительный контроль:	+	Заведующий
0.2	- анализ календарных планов педагогов;		<b>Баведующий</b>
6.3	- организация инструктажа с детьми дошкольного возраста,	-	
0.5	- организация инструктажа с детьми дошкольного возраста, закаливающих мероприятий, питания		Заведующий
	закаливающих мероприятии, питания		
< 1		-	медсестра
6.4.	- соблюдения режима дня;	Июль,	Заведующий
6.5	- соблюдение питьевого режима;	Август	медсестра
6.6	- укрепления материальной базы;	_	Заведующий
6.7	- финансово-хозяйственная деятельность;	_	Заведующий
6.8	- выполнение натуральных норм питания детей		
			Заведующий
			Ст.воспитатель
			медсестра
6.9	Оперативный контроль:	Июль,	Заведующий
0.7	- выполнение инструкций по охране жизни и здоровья	Август	медсестра
	- выполнение инструкции по охране жизни и здоровья детей;	Abi yoʻi	Модосотра
	- проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий		
	в режиме дня;		
	-утренний приём (гимнастика, прогулка на воздухе);		
	- соблюдение санитарно-эпидемиологического режима,		
	правил внутреннего распорядка;		
	-организация питания;		
	-организация развлечений с детьми, обеспечение		
	эмоционально-личностного развития;		
	-работа с детьми по ОБЖ,		
	- ведение документации;		
	организации профилактических мероприятий.		
6.10			
	1	Июль,	
	- организация развивающей среды	Август	Заведующий

		_	
	7. Работа с родителями		
7.1	организации и проведение консультации на темы.	Август	Воспитатели групп медсестра
7.2	- конкурс семейных работ «Лето, ах, лето»; фотовыставка «Вот оно, какое наше лето»		Воспитатели

# Комплекс закаливающих процедур в летний период

Закаливающ	Время проведения	Дозировка	Температура воздуха	Континге нт детей	Месяцы	Примечан ие
ие процедуры	процедуры					
Воздушные ванны	Ежедневно на прогулке и во время гимнастики после сна	Начиная с 3-4 минут, постепенно увеличивая дозу до 10-15 мин.	Начинать с + 22 - +23 градусов, заканчивать + 20 - +21	Все дети	июнь- август	
Солнечные ванны	От 10 до 12 часов	В первые дни не более 3-5 минут, постепенно доводя до 8-10 минут 2-3 раза в день	Солнечные дни	Все дети	июнь- август	Одежда - светлая панама, трусы
Ходьба босиком	Ежедневно на прогулках и в группе	От 5 до 60 мин. Дозировка определяется возрастом	Начинать в теплый период года	Все дети	июнь- август	Проводит ь в любое время дня
Влажное обтирание	Ежедневно в группе	Начальная температура воды + 30 - +35 градусов, конечная +18		По мед.показ аниям	июнь- август	С согласия родителей
Умывание водой - лицо, шею, руки до локтя	После прогулки	Начинать с + 28, снижая до + 18		Все группы	июнь- август	
Мытье ног	После прогулки	Начальная температура +30 - +30 градусов, конечная + 18 - +16		Все группы	июнь- август	
Ходьба по мокрой дорожке	На прогулках и в комнате	Вода комнатной температуры и снижать её до +18		Все группы	июнь- август	Мокрый песок и одеяло
Полоскание полости рта и горло	После еды З раза в день	1,0 гр. поваренной соли на стакан воды	Комнатная температура	Все кроме яс.гр	июнь- август	2 недели ежемесяч но

5.5.План общих собраний работников

	5.5.11лан общих собраний работников	T <sub>a</sub> .	1
<b>√</b> 0	Содержание	Срок	Ответственный
<u>л/п</u> 	План: 1) итоги летне-оздоровительного периода. 2)ознакомление и утверждение графика работы. Правила внутреннего распорядка. 3)сведения о кадрах, группах, количестве детей. 4)принятие плана организационно- технических мероприятий по улучшению условий и охраны труда на 2025-2026 уч.год. 5)утверждение плана и графика проведения текущих	Август- сентябрь	
2.	инструктажей.  План: 1) анализ заболеваемости за полугодие 2)выполнение плана мероприятий по предупреждению травматизма. 3) итоги работы за квартал	Декабрь- январь	Заведующий воспитатели Медсестра
3.	План: 1) анализ заболеваемости детей и сотрудников. анализ выполнение плана организационно-технических мероприятий по улучшению условий и охраны труда.	Март	Заведующий воспитатели Медсестра
l.	План: 1) итоги работы за год 2) Переход на летний режим работы. 3) инструктаж по охране труда. 4)утверждение графика работы персонала 5)заболеваемость сотрудников за год.	Май	Заведующий воспитатели Медсестра

### ЛИСТ ОЗНАКОМЛЕНИЯ

С планом работы Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 13 «Ивушка» г. Нурлат Республики Татарстан» на 2025/2026 учебный год, утвержденным заведующим 22.08.2025, ознакомлены:

№ п/п	Ф. И. О.	Должность	Дата	Подпись
1	Ахмадиева Г.Р	воспитатель	28.08.2025	
2	Бикташева Л.С	Воспитатель	28.08.2025	
3	Вафина Л.М	Учитель-логопед	28.08.2024	
4	Валиуллина Л.И	Воспитатель	28.08.2025	
5	Гималетдинова Р.3	Воспитатель	28.08.2025	
6	Сафина Г.3	Воспитатель	28.08.2025	
7	Синцова Л.В	Музык. Руковод, инструк ФК	28.08.2025	
8	Юсупова А.Х	Воспитатель	01.09.2025	